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Sklepi Atlantskega sveta
V ponedeljek so bile zaključene v Liz 

boni posvetovanja Atlantske zveze. Tega 
posvetovanja so se udeležili zastopniki (zu
nanji ministri in predsedniki vlad) vseh 
14 članic Atlantske obrambne zveze. V 
končnem poročilu, ki so ga izdali ob za
ključku posvetovanja, je rečeno, da je 
vzpostavitev vojske Atlantske zveze nujno 
potrebna, ker je to najboljše sredstvo za 
odvrnitev vsakega morebitnega napada na 
katerokoli državo Zapadne Evrope.

Za stalni sedež organizacije Atlantske 
zveze je bil določen Pariz. Glavni tajnik 
zveze bo dosedanji britanski veleposlanik 
v AVashingtonu. Grške in turjjke vojaške 
edinke bodo vključene v vojsko Atlantske 
zveze, ki naj bi štela skupno okrog 50 divi
zij, ki naj bi bile vzpostavljene čimprej. Ne 
bodo pa v tem letu še organizirane vojne 
čete Nemčije, ki bo pa v skupne obrambne 
namene prispevala okrog 10 milijard nem
ških mark.

Nadalje je v poročilu rečeno, da bodo

vse države članice skrbele za čim boljši go
spodarski in socialni položaj svojih držav, 
ker bo samo tako mogoče vzpostaviti moč
no obrambo proti vsakemu napadu.

V torek so se nato posvetovali zunanji 
ministri Združenih držav, Velike Britanije 
in Francije o nemškem in avstrijskem vpra
šanju. Zunanji minister Francije, Robert 
Schuman, je v tej zvezi izjavil, da bo av
strijsko vprašanje verjetno predloženo Or
ganizaciji združenih narodov, ako ne bo 
mogoče doseči pristanka Sovjetske zveze 
za sklenitev avstrijske državne pogodbe.

Ker pa je nemogoče doseči pristanek 
Sovjetske zveze za sprejem še nerešenih 
vprašanj osnutka avstrijske državne pogod
be, bodo poizkušali doseči sklenitev te po
godbe samo za one dele osnutka avstrijske 
državne pogodbe, ki so jih že sprejeli so
glasno vsi štirje namestniki zunanjih mi
nistrov, torej tudi zastopnik Sovjetske 
zveze.

DVE IZJAVI
O Španiji . . .

Bivši ameriški veleposlanik v Španiji, 
Stanten Griffis, je po razgovoru s predsed
nikom Trumanom o španskem vprašanju 
izjavil časnikarjem, da predsednik Truman 
priznava, da je modro in potrebno izvesti 
načrte, ki so sedaj v pretresu in ki se tičejo 
ustanovitve letalskih in mornariških opo
rišč v Španiji.

Griffs je mnenja, da je Trumanovo kri
tično izjavo o vladi generala Franca pobu- 
dilo ..neprestano odlaganje” španske vlade 
v izvajanju obljubljenih reform, s katerimi 
naj bi dobilo špansko ljudstvo več svobode.

Kot je mano, je predsednik Truman na 
tiskovni konferenci na neko vprašanje čas
nikarjev izjavil, da „ni nikoli rad imel 
Francove vlade."

... in o Jugoslaviji
Ameriški veleposlanik, George V. Allen,

ki se mudi v Washingtonu, kjer se pogajajo 
o novem posojilu Združenih držav Jugosla
viji, je govoril na radiu in je izjavil sle
deče:

»Prepad med Jugoslavijo in Sovjetsko 
zvezo se stalno veča. Istočasno pa se pola« 
gjjnia boljšajo zveze med Zapadom. Danes 
predstavlja jugoslovanska Vojska močno 
oporo Zapada v borbi proti napadalnemu 
Vzhodu.

Priznanje sedanjega jugoslovanskega re
žima po Združenih državah in vojaška ter 
gospodarska podpora, ki jo nudijo Zdru
žene države Jugoslaviji, pa še ne pomeni 
odobravanja notranje politike jugoslovan
skega režima. To je vlada Združenih držav 
vedno poudarjala tako napram Titu sa
memu, kakor tudi napram vsemu svobod
nemu pazadnemu svetu.”

Gospodarska pomoč Jugoslaviji
Zastopniki Združenih držav, Francije in 

Velike Britanije se pogajajo v Washing- 
tonu o gospodarski pomoči Jugoslaviji. Ta 
pomoč naj bi se raztezala na prihodnje 
proračunsko leto, po možnosti pa še na 
daljšo dobo. Pogajanja bodo verjetno tra
jala — začela so se prejšnji teden — dva do 
štiri, tedne.

O gospodarski pomoči Jugoslaviji so raz
pravljali zastopniki štirih zapadnih vele
sil že v spomladi lanskega leta v Londonu. 
Takrat so se dogovorili, da nudijo Jugosla
viji pomoč v znesku 75 milijonov dolarjev 
in od te vsote naj bi dale Združene države 
50 milijonov dolarjev.

Nova gospodarska pomoč naj ne bi ob
stojala v gotovini, ampak naj bi Jugosla

vija dobila surovine. Ta pomoč pa ni v 
direktni zvezi z vojsko pomočjo, ki naj bi 
jo dobila — in jo že prejema — Jugoslavija 
od Združenih držav in ostalih zapadnih 
zaveznikov.

Zaplenjene jugoslovanske ladje
Po poročilu jugoslovanskega komuni

stičnega dnevnika „Borba" je Sovjetska zve
za naplenila ob koncu druge svetovne 
vojne jugoslovanske ladje, ki so bile takrat 
dosegljive na Donavi. Vrednost tah ladij so 
takrat cenili na 50 milijonov dinarjev. Na 
podonavski konferenci leta 1948 je oblju
bila Sovjetska zveza, da bo te ladje vrnila, 
do danes pa tega še ni storila.

Deset dni zapora
V našem listu smo prinesli poročilo o na

padu na škofa Antona Vovka v Novem me
stu. Škof Anton Vovk je bil na poti, da bla
goslovi dne 20. januarja 1952 v fari Sto- 
piče nove orgle.

Na kolodvoru v Novem mestu je škofa 
Vovka in generalnega vikarja Kimovca na
padla gruča ljudi, ga tam psovala, bila in 
končno polila z gorljivo tekočino in za
žgala. Medtem ko se je škofu posrečilo, da 
sc je rešil svojega gorečega plašča, je pri
čel goreti kolar in je tako škof dobil hude 
opekline na vratu in se sedaj zdravi v ljub
ljanski bolnici. To so gola dejstva. Škof je 
bil kot predstavnik Cerkve na službenem 
potovanju napaden in hudo ranjen.

Vsakdo bi pričakoval, da bo vsaj sedaj 
po storjenem dejanju, ki je državi ogrom
no škodilo na ugledu, poseglo vmes sodi
šče in poiskalo krivce in jih primerno kaz
novalo.

Kaj se je zgodilo? Po »Slovenskem poro
čevalcu” posnemamo potek sodnijskega po
stopka »ljudskega sodišča” v Novem me
stu. Skoraj dobi človek pri prebiranju te
ga poročila vtis, da je le malo manjkalo, 
tla ni »ljudsko sodišče” proglasilo glavnega 
krivca /a heroja in postavilo škofa na za
tožno klop. Medtem ko je jasno dokazano, 
tla se napada ni udeležila posamezna ose
ba, marveč cela gruča ljudi, v vsej sod- 
nijski obravnavi o tem dejstvu ni bilo go
vora. Značilno za ta proces je tudi dejstvo, 
da ne škof in ne generalni vikar kot glav
na prizadeta nista bila klicana kot priči. 
Izbrani napadalec pa je bil od ljudskega 
sodišča obsojen reci in piši na deset dni 
zapora in to pogojno za eno leto, to se 
pravi: če tekom enega leta ne bo zakrivil 
podobnega dejanja, ostane nekaznovan.

Z drugimi besedami bi morali tako ob
sodbo označiti kot podpihovanje k podob
nim dejanjem.

Stojimo odločno na stališču, da srada 
vsakdo, ki je kriv zločinskega dejanja, fSred 
redno, strokovno sodišče in to ne oziraje 
se na njegov službeni ali družabni položaj.

Nobena država in noben narod pa ne 
more in ne sme dopustiti, da bi sodila 
ulica, da bi lastni državljani na javnih 
prostorih ne bili varni pred napadi. Ne gre 
tu v tem slučaju v prvi vrsti za napad na 
škofa Vovka, marveč na državljana Vovka.

Da pa napad na škofa Vovka ne more 
ne notranjemu in ne zunanjemu svetu do
kazovati verske strpnosti in verske svobode, 
je pa razumljivo.

Po vsem, kakor smo doslej glasilo De
mokratične fronte delovnega ljudstva, Slo- 
venske kmečke zveze, Slovenske prosvetne 
zveze in drugih DF masovnih organizacij, 
»Slovenski vestnik”, poznali, se nismo 
čudili, da sc je pridružil zagovornikom na
pada na škofa Vovka, češ »da je incident na 
kolodvoru v Novem mestu le spontan iz
raz ljudskih čustev in spominov”. — Taki 
spontani izrazi čustev so pojavi brezprav
nosti enih in samovolje dragih.

Sicer pa moramo na splošno ugotoviti, 
da je »Slovenski vestnik” tekom zadnjih 
mesecev zopet prišel na svojo prvotno lini
jo, ko se je preje dve leti krčevito trudil, 
da bi prikril svoje pravo lice. Pri tem pa 
ni prav nič zanimivo ■vprašanje, so li nepo
sredni pisci ali posredniki prišli do spozna
nja, da je čas skrivanja minil in da jc tre
ba pokazati odkrito »napredno” linijo.

In k spolnim zablodam nekega franči
škanskega patra, katero je hotel »Vestnik” 
povezati z gornjim slučajem in o katerih 
po mnenju »Vestnika” »reakcija” molči, bi 
piscu samo na uho povedali, da bi lahko 
izbral za isti članek tudi »naprednega” šol
nika iz koroškega mesta ob Glini, o ka
terem jc »reakci ja” istotako molčala, ker je 
pač taista »reakcija” mnenja, da ne enega 
in ne drugega izrodka ne more staviti svo
jim bralcem za vzor.

GLAVNI STAN POMORSKIH SIL 
ATLANTSKE ZVEZE 

Na sestanku med vrhovnim zavezniškim 
poveljnikom na Atlantiku, admiralom 
Lynde D. Mc Gornikom, in zastopniki de
setih držav Severnoatlantske zveze, ki so 
članice skupine za pripravo načrtov za se
verni Atlantik v odboru načelnikov glav
nih stanov, so sklenili, da bodo približno 
1. aprila ustanovili v Norfolku, Virginija, 
glavni stan pomorskih sil držav Atlantske 
zveze.

Častnike glavnega stana admirala Mac- 
Cormika bodo verjetno izbrali med čast
niki večine severnoaltantskih držav, ki so 
članice Atlantske zveze. Na štirih prejšnjih 
sestankih je odbor razmotrival o vpraša
njih, ki zadevajo zaščito pomorskih poti 
/a zvezo in oskrbovanje kopenskih podro 
čij na severnem Atlantiku.

SUDANSKE POLITIČNE STRANKE 
ZA PLEBISCIT

Iz Khartuma poročajo, da je objavila 
stranka Umma, ki se zavzema za neodvisnost 
Sudana, izjavo z ozirom na sporazum, ki ga 
je dosegla njena delegacija v Parizu z dru
gimi sudanskimi delegacijami o plebiscit
nem vprašanju.

Izjava poudarja, da je predlog za plebiscit 
stavila stranka Umma in ugotavlja, da je 
pogoj za sprejem nedavnih egiptovskih 
predlogov razveljavljenje ali začasna ukini
tev odlokov, ki jih je sprejel kairski parla
ment glede Sudana.

Stranka Umma izjavlja, da podpira Ede 
nove predloge z dne 15. novembra, ki zade
vajo bodočnost Sudana, in vztraja na tem, 
da se delo eventuelne mednarodne plebiscit
ne komisije omeji na proučevanje praktič
nih metod za izvršitev plebiscita.

KRATKE VESTI
Po podatkih koroške deželne vlade so se 

življenjski stroški v mesecu februarju le
tos zvišali za 1.3%. Ako so bili stroški apri
la meseca leta 1945 označeni s 100, znašajo 
danes ti stroški 940.82.

Zaradi snega so še vedno nekateri kraji 
pod Karavankami nedostopni za vozni pro
met. To so predvsem Sele, Obirsko, Korte, 
Bela pa tudi Djekše pod Svinjo planino.

V Celovcu je umrl, dne 22. februarja t. L, 
lastnik tiskarne, knjigarne in knjižne za
ložbe, VValter von Kleinmayr, star 59 let.

V peterih celovških kinih je bilo v letu 
1951 kar 1,152.370 obiskovalcev. Vsak Cc- 
lovčan, nad 14 let star, je bil lansko leto 
povprečno 23-krat v kinu.

Po poročilih iz Vatikana je 50 škofom ali 
škof. upraviteljem v državah za železno za
veso onemogočeno vsako delovanje. V Ju
goslaviji so poleg zagrebškega nadškofa 
Stepinca še trije škofi, kateri so ali zaprti 
ali jim je drugače onemogočeno vsako de
lovanje.

Po poročilih, ki so jih dobili v \Vashing- 
tonu iz Moskve, je izročil generalisim Sta
lin članu politbiroja, Malenkovu, vodstvo 
organizacijskega biroja komunistične stran
ke Sovjetske zveze. Ako te vesti odgovar
jajo resnici, bi postal s tem Malenkov na
slednik Stalina.

Senator McMahon je izjavil v ameri
škem radiu, da imajo Združene države ta
ko zalogo navadnih atomskih bomb, da 
morejo zavrniti vsak napad kjerkoli na 
svetu.
• Zavezniški visoki komisarji v Zapadni 
Nemčiji so izročili sovjetskemu zastopniku 
predlog zapadno-nemške vlade o volilnem 
zakonu za sol it ve v vsej Nemčiji.

Po poročilih iz VVashingtona namerava 
zaprositi japonska vlada pri ameriški vladi 
za posojilo v znesku 1 milijarde dolarjev.

Pri velikih zimskih mednarodnih Olim
pijskih športnih prireditvah na Norveškem 
so doslej zmagovali največ Norvežani, Fin
ci in Amerikanci. Tudi avstrijski športni
ki so razmeroma dobri; Sepp Bradi, na ka
terega so stavili velike nade, je pri smuških 
skokih padel, ko je dosegel dolžino skoka 
60.5 metrov.

Zaradi popolnega sončnega mrka pre
tekli ponedeljek je nastopil v Egiptu in v 
nekaterih sosednjih deželah tak mrak, da 
so morali prižgati luči. V naših krajih je 
bil mrk sonca dobro viden, vendar je bil 
pri nas mrk le delen.

Zaradi nevarnosti snežnih plazov na Tol
minskem (območje Zgornje Soče) v Slove
niji je izpraznila vlada 20 vasi. Nadalje je 
bilo vpoklicanih na delo pri čiščenju cest 
in železniških prog osem letnikov rezervne 
vojske.

Število smrtnih žrtev zaradi snežnih pla
zov v Sloveniji je narastlo na preko 50. 
Stvarna škoda je silno velika, ker so po
drte številne hiše, hlevi, uničeni so sado- 
nosniki in vinogradi ter obširne površine 
gozdov.

Pri kraju Imlau na Solnograškem se je 
zvrnil tovorni avto, ki je vozil 9 glav go
veje živine, v reko Salzach. Šofer in ena 
delavka sta utonila, en delavec se je rešil, 
vsa živina pa je utonila.

Vlada in svoboda
Ako na je kakršnakoli in katerakoli vla

da preslaba (noče, ne more ali pa se boji), 
da bi zagotovila državljanom neovirano 
uživanje osebne svobode in pravic lastni
ne, je ta vlada samo prazna beseda (iz po
slovilnega govora George-a VVashing
tona, ko obhajamo 220. letnico njegove
ga rojstva).

Smučarska prireditev
II. mednarodna smučarska prireditev na 

obnovljeni skakalnici v Št. Janžu v Rožu 
bo 2. marca 1952 ob 14. uri.
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Politični teden
Po svetu...

Konferenca držav Atlantske zveze v Liz
boni je precej dobro uspela, zadnjo zapre
ko k temu uspehu pa je pravzaprav odstra
nil francoski ministrski predsednik Faurc 
s svojo zmago v parlamentu.

Faure je odličen politični strateg. Ta 
njegova sposobnost je Franciji prihranila 
notranje- in zunanje-politično krizo, ki bi 
utegnila vsaj zavleči, če ne skoraj onemo
gočiti uresničitev politično-vojaških načr
tov držav Atlantske zveze.

Najmlajši med vsemi dosedanjimi fran
coskimi ministrskimi predsedniki je iz več
dnevne dramatične parlamentarne borbe 
izšel kot zmagovalec. Njegova vlada sredi
ne je premostila najhujšo oviro, strla je 
najtrši oreh: priznati Nemčijo kot voja
škega partnerja v zapadno-evropski skup
nosti. Francoski parlament in predvsem 
njegova socialistična frakcija sta pet minut 
pred dvanajsto izglasovala sprejem vlad
nega predloga, ki pomeni nedvomno pre* 
kretnico na črti evropskih, če ne že svetov- 
no-političnih struj. Dve neizprosni opozi
ciji je imel Faure in to dve najmočnejši 
stranki v parlamentu: degaulliste in komu
niste. Prvi so nacionalnega načela (cilj: 
..Grande nation” — velika nacija, pol-dikta- 
tura pod generalom De Gaullom) Tem se 
gre predvsem za prevzem oblasti; če bi to 
imeli, bi govorili najmanj isto kot Faure. 
Drugi so komunisti, so internacionalci, ka
terih politično linijo je treba istovetiti s 
kominformom.

Kar je Faure napravil, more izraziti že 
ameriški pristanek na več kot pol milijar
dno dolarsko posojilo Franciji. Schumano^ 
načrt je izven nevarnosti in njegov avtor 
se je z vso avtoriteto mogel udeležiti kon
ference v Lizboni. Francozi so dokazali, da 
jim ne gre več za pustolovščine. — Seveda 
bi pogovori na hodnikih, telefoni itd. ve
deli marsikaj povedati o ozadju, ki je pri
vedlo do rezultatov. Ameriški in angleški 
telefoni so igrali tu veliko vlogo.

V Londonu konferenca treh 
zunanjih ministrov

je prinesla skoraj proti pričakovanju do
bre sadove. Francosko-nemški spor glede 
Posarja ni motil razgovorov. Komunike^ 
katerega so zunanji ministri izdali, vsebu
je nekako pametno sredino med Francozi 
in Nemci. Občutiti pa je, da je bil britan
ski zunanji minister bolj na strani Fran
cozov.

Rezultat glasovanja v francoskem parla
mentu je uspeh amcriško-angleških zagoto
vil in posredovanj

Sprejeta je bila zahteva francoskih so
cialistov, da nobena članica Atlantske zve
ze ne sme imeti ozemeljeskih zahtev. Tu je 
šlo za Nemce, ki ne priznajo sedanje polj- 
sko-nemške meje. Njih zahteva po reviziji 
bi vso Atlantsko zvezo mogla spraviti v ne
posredni spor s Poljsko, oz. s Sovjetsko zve
zo, kajti Potsdamski sporazum v dovoljni 
meri novo mejo tudi opravičuje in pred
pisuje. Francija je nadalje dobila ameri
ška zagotovila za slučaj odpada kake drža
ve članice Atlantske zveze (recimo Nem
čija). Nadalje je zajamčeno, da Nemčija 
ne bo smela imeti vič divizij kot Francija, 
da ne bo imela težkega orožja, bombnikov, 
avtomatskega orožja itd. Te stvari so se
veda zgolj relativnega pomena. S tem pa 
so Francozi načelno sprejeli možnost, da se 
utegne nemška vojaška sila razviti tudi pre
ko sedanjih postavljenih meja.
Vzhod nekam čudno molči k vsemu temu 
Igra Pieck-Grotewohl-Kaiser itd. se sicer 

nadaljuje. Tokrat ne gre več za splošne 
tajne volitve v' vsej Nemčiji. Vsa kampa
nja je prišla v pozabljenje. Grotewohl je

na štiri zasedbene visoke komisarje poslal 
'spomenico, v kateri zahteva, čimprejšnjo 
sklenitev mirovne pogodbe z Nemčijo. To 
so seveda stvari, ki tako bonnski vladi kot 
zapadnim silam pripravljajo skrbi. To so 
gesla, za katera ima nemški narod, vedno 
odprta ušesa, ker misli s srcem in manj z 
razumom. Ta pa pravi, da je cilj teh pred
logov vse drugi kot pa njih besedilo.

Sicer je mogoče politično linijo tako 
Adenauerja kot Schumacherja označiti kot 
res samo nemško. Adenauer — Zapad, Schu
macher — rahlo in previdno: Vzhod.

Vprašanje Nemčije ni več vprašanje 
upravljanja premagane države. Kdo bo 
Nemce dobil na svojo stran? Na svetu da
nes nobena od obeh svetovnih sil ne mo
re trpeti »vakuuma”, to je praznine ali ne
opredeljenosti.

Predpriprave so po velikih težavah uspe
le in v Lizbonu niso bile samo parade, tem
več tudi uspehi.

Število članic Atlantske zveze se je po 
višalo od 12 na 14. Grčija in Turčija sta 
bili sprejeti. Oba zunanja ministra teh dr- 
ž^v sta govorila in povedala, da sta njuni 
državi pripravljeni prevzeti obveznosti, ka 
kršne imajo druge države, članice Atllant- 
ske zveze. Turški zunanji minister pa je 
celo izjavil: čeprav Jugoslavija ni članica 
Atlanske zveze, bo njegova država vojaško 
priskočila na pomoč Jugoslaviji, če bi ta 
bila napadena. V tem je mogoče ugotoviti 
rezultate nedavne »operne” konference v 
Istambulu, ki se je vršila nekaj dni po vlad
ni spremembi v Kairu, šlo je za zvezo 
Egipt-Turčija-Jugoslavija-Italija. Ta zveza 
se utegne (nekoliko protinaravno) podalj
šati na Iberski polotok. Vprav Portugalska 
— kot gostitelj sedanje konference držav 
Atlantske zveze — je odločno zahtevala 
vključitev Francove Španije, ki je velevaž- 
ni strategični činitelj, v obrambni sistem 
Atlantske zveze.

Kolektivno gospodarstvo 
in pomanjkanje živil

V radijski oddaji za inozemstvo, v »Gla
su Amerike” je bilo pred kratkim zanimi
vo poročilo o pomanjkanju živil v Vzhodni 
Evropi, ki je nekoč izvažala velike količine 
živil v Zahodno Evropo. Takole pravi:

„V vsej Vzhodni Evropi je danes po
manjkanje živil in to celo na Poljskem in 
na Madžarskem, od koder so včasih izva
žali velike količine žita. Kdo se pri tem 
ne spomni na obljube, da bo komunistični 
sistem zagotovil narodom kruh, kmetom 
pa zemljo? Namesto izpolnitve teh ob
ljub pa so doživeli narodi Vzhodne Evrope 
vedno večjo kolektivizacijo, s tem v zvezi 
pa doživljajo lakoto.

Zelo enostavni so razlogi, zaka j sta v ta
ko ozki zvezi kolektivizacija in pa pomanj
kanje živil. Kolektivizacija je v prvi vrsti 
sredstvo za politično kontrolo. Ta sistem 
odvzema kmetu vsako svobodo in ga popol
noma izroči samovolji komisarjev. To je 
torej samo tlačanstvo v novi obliki. Kolek
tivizacija zvišuje in ojačuje torej kontrolo 
režima nad celotnim življenjem kmetov. 
Le nečesa kolektivizacija ne zmore: ne mo
re povečati proizvodnje živil.”

Tudi poročila ameriških časopisov so v 
celoti potrdila neuspehe kolektivnega go
spodarstva v kmetijstvu.

Tako porča list „Ncw York Times”, da

/katoliška Cerkev v Jugoslaviji
// POUČEVANJE VEROUKA ZAVAROVANJE DUHOVNIKOV
f / .. . _ Dne 10. fehruarift ie bila v T.iuhliKakor smo že poročali, je bilo ukinf&rfo 

poučevanje verouka s L februar jem 1.1. na 
vseh šolah v Sloveniji in na Hrvatskeni, 
Verouk — kakor trdi uradno poročilo jugo 
slovanske poročcvalne službe — bodo sme 
li v bodoče poučevati duhovniki v cerkvi 
To pa pod pogojem seveda (tudi ta pogoj 
smo žt nekoč pod nekim drugim fašizmom 
doživeli), ako »duhovniki ne bodo zlora
bil? verske vzgoje otrok v politiČne-propa- 
gandne namene proti obstoječemu režimu 
v Jugoslaviji. Vsaka zloraba pouka v tem 
smislu bo imela takoj za posledico, da bo 
takemu duhovniku odvzeta pravica pouče
vati verouk v cerkvi”.

UKINITEV BOGOSLOVNIH 
FAKULTET

Na ukaz zvezne vlade v Beogradu bodo 
ob koncu letošnjega šolskega leta (meseca 
junija) ukinjene vse bogoslovne fakultete 
v Jugoslaviji. Ta ukrep zadeva katoliško 
bogoslovno fakulteto v Ljubljani in Zagre
bu ter pravoslavno fakulteto v Beogradu.

Doslej je v teh mestih obstojala na uni
verzi poleg drugih fakultet tudi državna 
bogoslovna fakulteta.

Z novim vladnim ukrepom je torej štu
dij bogoslovja odpravljen tudi z univerz, 
kakor je bil že preje odstranjen iz srednjih 
in ljudskih šol. Saj je razumljivo: kdor ne 
dopusti, da bi se otroci učili verouka v šoli, 
ta tudi ne bo dopustil, da bi se ga odrasli 
učili na univerzi.

Dne 19. februarja je bila v Ljubljani 
sklenjena pbgodba o socialnem zavarovanju 
katoliških duhovnikov, članov Ciril-Meto- 
dovega društva (to društvo je bilo ustanov
ljeno na željo vlade in brez dovoljenja 
škofijstva, nekateri člani in odborniki te
ga društva so s papeževim odlokom izob
čeni iz katoliške Cerkve).

Omenjeno društvo šteje danes okrog 500 
članov, skoraj polovico vseh katoliških du
hovnikov Slovenije. Po podpisu sporazuma 
pri svetu, to je ministrstvu za narodno 
zdravje in socialno politiko, je sprejel ne
katere odbornike omenjenega društva 
predsednik slovenske vlade, Miha Marinko.

Duhovniki, ki niso člani tega društva, ni
majo nobene socialne zaščite, niso smeli 
učiti verouka v šoli in ga verjetno sedaj, ko 
je verouk izgnan iz šole, tudi ne bodo 
smeli poučevati v cerkvi.

poizkuša jugoslovanska vlada podvzeti vse, 
kako bi tudi s svojo politiko kmetijske ko
lektivizacije povečala proizvodnjo živil. 
Razvoj v zadnjih letih je pokazal jugoslo
vanskim vladajočim, da so kmetje proti 
kolektivizaciji in se je ta njihov odpor jas
no pokazal v zmanjšanju pridelkov. In 
uspeh tega je bil, da Jugoslavija — ki je ne
koč izvažala žito — ni mogla preskrbeti kru
ha lastnemu prebivalstvu.

Po poročilih, ki prihajajo iz Jugoslavije 
— tako nadaljuje „New York Times” — ju
goslovanska vlada, ali boljše rečeno komu
nistična partija, še nima namena razpustiti 
obstoječih kolektivnih kmetijskih gospo
darstev. Pač pa ima vlada menda načrt, da 
izloči iz kolektivov one ureditve, ki imajo 
značaj sovjetskih kolhozov. Iz tako preure
jenih kolektivnih gospodarstev bi nato iz
brali tudi nove nadzornike kolektivov na 
temelju njihovega gospodarskega znanja 
in ne na temelju njihove partijske pripad
nosti. S tem naj bi partijski funkcionarji 
na kolektivnih kmetijah izgubili svoje pred
pravice, istočasno pa naj bi bili povečani 
dohodki članov kmetijskih kolektivov.

Seveda se bo šele pokazalo, v koliko bo 
to mogoče izvesti in pa če bo taka spre
memba tudi imela zaželjene uspehe. Skuš
nja namreč uči, da končno do dosege svo
bode ni polovične poti. Ali je kmet svobo
den in je ta svoboda vzpodbuda za njego
vo delo ali pa ga v vsem njegovem delu in 
življenju nadzira država. Kjer pa je abso
lutna državna kontrola, moremo pričako
vati, da bodo izvajali kmetje odpor v eni 
ali drugi obliki in posledica bodo manjši 
pridelki.

Zato more vsak z zanimanjem beležiti ta 
poročila iz Jugoslavije. Saj nam povedo, 
da so zaradi takih skušenj začeli voditelji 
komunistične partije v Jugoslaviji pre
mišljevati. Ni namreč mogoče pričakovati 
dobrih pridelkov, ako komisar priganja 
kmeta na delo pri plugu. Treba se bo zato 
odločiti — in pri tem ni mnogo izbire: AH 
kolektivizacija ali svoboda in kruh.

Kakor je preje hitela jugoslovanska vla
da s kolektivizacijo kmetijstva tako je se
daj zaradi neizprosne nujnosti zvišanja pri
delkov postavljena pred odločitev: ali na
daljevanje kolektivizacije (in kolektivnega 
zadružništva) ali pa kmetu svobodo, naro
du pa kruh.”

K gornjemu članku bi dodali samo tole: 
Pred kratkim so slovenske kmete po Koro
škem hoteli učiti pravilne ureditve kmetij
stva oni, ki so bili in so še najbolj odločilni 
pa tudi odgovorni v Sloveniji za tako sta
nje kmetijske proizvodnje, ki je sramota 
za ves vladajoči sistem.

Kdor govori, da je še danes, po sedmih 
letih, to sramotno stanje posledica opusto
šenja vsled bojev med letom 1941—1945 
po slovenski zemlji, ta zavestno govori ne
resnico, ako razmere le malo pozna in ako 
le malo more primerjati stanje poljedel
stva in stanje živinoreje pa tudi možnosti 
organiziranega kmeti jstva v Sloveniji v letu 
1941 in v letu 1945. — Vzroki sedanjega iz
redno slabega gospodarskega stanja mora
jo biti in tudi so — drugje.

Okrajna kmečka zbontka v Mikmm

Tudi to je »svoboda sodišč"
Čtftrtf glavni zbor CK KPS (centralni ko

mite Komunistične partije Slovenije), ki je 
bil pred kratkim v Ljubljani za slovenski 
del komunistične partije, je pokazal pred
vsem dvoje:

L Razmere v političnem, gospodarskem, 
socialnem in tudi verskem oziru v Slove
niji še od daleč niso take, kakor večkrat be
remo v raznih, poročilih in kakor bi si to 
želela Komunistična partija.

2. Vse politično, gospodarsko, socialni' 
itd. življenje obvlada absolutno in v vsa 
kem oziru komunistična partija, brez kate 
re dovoljenja, želje, naročifa in zapovedi 
se ne zgodi ničesar. Vsa država in ves držav

ni aparat od najvišjega mesta v državi do 
zadnje instance v najbolj oddaljeni gorski 
vasici je samo orodje v rokah vseobvlada- 
joče komunistične stranke.

Včasih so veliko govorili in pisali o svo
bodi sodišč in neodvisnosti sodnikov. Ka
ko to svobodo morejo tudi drugače razla
gati, kaže navodilo Komunistične partije 
Slovenije, ki pravi dolesedno: »Kvaliteta 
našega pravosodja in njegova vloga v dru 
žabnem življenju mora biti okrepljena, da 
postane pravosodje še močnejše orožje so 
cialistične revolucije v boju za socialistič
no demokracijo, to pa se pravi v boju zo
per sovražnike socializma in različne škod
ljivce."

V soboto, dne 23. februarja, so bile v 
Velikovcu volitve predsedstva novoizvolje
ne okrajne kmečke zbornice za velikovški 
okraj. Ob 10. uri dopoldne so se zbrali, na 
voljah dne 25. novembra 1951 izvoljeni 
svetniki okr. kmečke zbornice, v gostilni 
Pribašnik. Le en zastopnik — Josef Ko- 
metter — je manjkal. Seji je predsedoval 
predsednik Deželne kmetijske zbornice, 
ekonom, svet. Herman Gruber-.

Izjd volitev je sledeči: Za predsednika 
okrajne kmečke zbornice je bil izvoljen z 
11 glasovi, torej soglasno, dosedanji pred
sednik, ekonom, svet. Josef Glantschnig, iz 
St. Stefana pri Vobrah. Za prvega pod
predsednika je bil izvoljen Mihael Kačnik

iRO • dokončno preneha
Po poročilih iz Ženeve v Švici bo gene

ralni direktor Mednarodne begunske orga 
nizacije (IRO), J. Donald Kingsley, odsto
pil dne 29. februarja. Naslednjega dne, to 
je 1. marca, pa IRO dokončno preneha.

Vendar pa bo upravni aparat te organi 
zacije prevzel začasni mednarodni odbor, 
v katerem imajo svoje zastopnike Združene 
države in še 15 drugih držav. — Po načrtu, 
ki ga ima ta odbor, bo v letu 1952 preše 
Ijenih iz Evropo v razne države Severne 
in Južne Amerike, Avstralije in Nove Ze
landije 115.000 oseb iz Evrope.

(Kmečka gospodarska zveza) iz Male vasi 
pri Skocijanu, za drugega podpredsednika 
je bil izvoljen dipl. ing. Valentin Maier- 
hofer, Lindcnhof pri Velikovcu. Za zapis
nikarja je bil po žrebu izvoljen Ludvik 
Gojer iz Lovank pri Doberli vasi.

Po volitvah je prebral izjavo podpred
sednik Mihael Kačnik, ki je naglasil: Za
stopniki Kmečke gospodarske zveze so s 
tem, da so oddali svoje glasove za pred
sednika Glantschnig-a, pokazali dobro vo
ljo za sodelovanje. Pač pa upajo zato, da bo 
novi predsednik pravičen v vsakem oziru.

Za poenotenje potnih listov
Na prihodnjem zasedanju Evropskega 

sveta v Strassburgu bodo predložili odboru 
ministrov številne predloge za olajšanje for
malnosti pri potovanju čez meje v evrop
skih državah in pri izdajanju potnih listdv. 
Odbor strokovnjakov za poenotenje potnih 
tistov, ki se je nedavno sestal v Strassburgu, 
bo priporočil naslednje: Poenotenje bese
dila, ki naj bo, poleg v narodnem jeziku, še 
v dveh uradnih jezikih Evropskega sveta; 
poenotenje oblike; potni listi, izdani od ene 
izmed držav članic, naj veljajo vsaj v vseh 
državah, ki so članice .Sveta. Odbor bo na
dalje predlagal ukinitev vizumov med drža
vami članicami.
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Angleški
V dnevniku ..American Home - 

Ameriška domovina”, ki izhaja v 
Clevelandu v Združenih državah, 
je izšel v štev. 33 z dne 15. febru 
arja letos uvodnik pod naslovom 
..Angleški odgovor”. Ker vse
bina tega članka točno označuje 
razmere na Koroškem, prinašamo 
članek v celoti.

Britanski visoki komisar za Avstrijo, Sir 
Herald Caccia, je izredno hitro odgovoril 
na protest Narodnega sveta koroških Slo
vencev v zadevi zastrupljevanja politične
ga ozračja po radioodajni postaji „Alpeu- 
land”. Protest je bil vložen 12. januarja, 
odgovor Narodnemu svetu pa je bil izro
čen že 24. januarja t. 1. Avstrijska zvezna, 
kakor tudi koroška deželna vlada bi se to
rej od visokega komisarja mogli, vsaj kar 
se tiče reševanja vlog, ki prihajajo od slo
venske strani, naravnost učiti.

Britanski visoki komisar v svojem odgo
voru, kakor posnemamo po celovškem 
„Našem tedniku" z dne 31. januarja t. 1., 
zagotavlja Narodnemu svetu koroških Slo
vencev,,,da sc zelo trudi, da skupno z av
strijskimi oblastmi ustvari v jezikovno me
šanem ozemlju kar najboljše odnose.” Ven
dar pa so po njegovi izjavi ..slovenske za
deve stvari, ki zadevajo tako avstrijske ob
lasti kakor tudi Slovence." Radiooddajne 
postaje so zaradi tega dobile od njega „na- 
log, da se v bodoče izognejo vsemu, kar bi 
ustvarjalo nerazpoloženje." Zahtevi Narod
nega sveta, da bi svetov zastopnik govoril 
o isti stvari in ob istem času v radiooddajni 
postaji ..Alpenland”, pa visoki komisar „z 
ozirom na željo, da se polemika o manjšin
skem vpršanju ne nadaljuje, ne more 
ustreči'.”

K temu, odnosno takšnemu odgovoru 
britanskega visokega komisarja za Avstrijo 
bomo na tem mestu za danes ugotovili sa
mo nekaj značilnih stvari. Slovenskim lju
dem v Ameriki, niti koroškim Slovencem 
samim, ni prav ničesar znanega, seveda pa 
še manj stvarno zaznavnega, „da se britan
ski visoki komisar zelo trudi, da skupno z 
avstrijskimi oblastmi ustvari kar najboljše 
odnose v jezikovno mešanem ozemlju.” Se
dem let bo skoraj od tega, kar imajo Ko
roško zasedeno britanske vojaške sile, pa 
do danes še prav ničesar ne vidimo, kar bi 
kazalo na kako tozavedno prizadevanje. Če 
bi tega namreč v resnici količkaj bilo, bi 
morali biti tukaj vsaj že nekateri dobri 
uspehi. O teli pa ni duha ne sluha. Ravno 
nasprotno je namreč res. Odnosi v jezikov
no mešanem ozemlju postajajo od leta do 
leta bolj napeti. In to ne po slovenski kriv
di, kakor radi trdijo nemški šovinisti in ka
kor menda misli tudi visoki komisar.

Spisal: |. SIMON BAAR

GOLOBČEK
Poslovenil: ALOJZI) NEMEC 
(54. nadaljevanje)

Gospodična, ki brezplačno vodi 
društvene račune, v tiskanih poročilih 
skrbi tudi za reklamo. Ta prosi za opro- 
ščenje, da je svojevoljno navedla daroval
čevo polno ime in, ker v svoji glavi ni 
mogla združiti darovane vsote in preproste
ga vaškega župnika, je mislila, da ne bo 
napak, če mu da enak naslov, kakor ga ima 
sedlicki prelat, ki je prav tako daroval sto 
kron. „Hotela sem se darovalcu prikupiti 
in zavodu ohraniti njegovo naklonjenost, 
tako se dela tudi pri drugih stanovih, in 
niti najmanj nisem slutila, kakšno nepri
jetnost vam, velečastiti gospod, s to zvijačo 
povzročim. Vljudno prosim za oproščenje 
in upam, da zaradi tega društvu in revnim 
otrokom ne odtegnete svoje naklonjeno
sti,” končuje gospodična pismo. Kar se je 
potem zgodilo, vse čestitke, slavoloki, go
vori, vse to gre na dekanov račun, ne pa 
na Holoubkov, ker je pravzaprav dekan 
vse to v javnost privlekel in vsemu dal vi
dez resnice. Naj bi se o tem prej uradno 
prepričal, ali bi pa naj vsaj župniku pisal 
uradno zaprto pismo, ne pa odprto, vsa 
kemu dostopno dopisnico. Zanimivo je, da 
sc je edino Holoubek protivil temu, vse 
odbijal in vsi dogodki so se zgodili proti 
njegovi volji ter sc zgrnili na njegovo gla
vo. Zato naj bi pa bil še kaznovan?"

„Mrtev naj bi bil ostali”
..Vrzimo vso stvar v kos, za drugo tako 

ni."

odgovor
Nezdravemu stanju na Slovenskem Ko

roškem so po našem trdnem prepričanju v 
veliki meri krive tudi britanske vojaške 
oblasti same. Britanski visoki komisar prav 
dobro ve, katere so temeljne stvari, ki jih 
vsa leta zahtevajo koroški Slovenci od ve
činskega naroda. Po svojem službenem me
stu je dolžan, da sc za to prav posebno in
tenzivno zanima. Če pa tega morda doslej 
ni storil, pa ve sedaj iz predložene mu pro
testne vloge Narodnega sveta in njej pri
loženega dokaznega gradiva. Po našem pre
pričanju so to manj kakor minimalne za
hteve, saj koroški Slovenci zahtevajo od ve
činskega naroda komaj to, kar danes uživa 
že sleherni kolonialni narod.

Britanski visoki komisar v svojem odgo- 
voru izjavlja, „da se zelo trudi skupno z 
avstrijskimi oblastmi ustvariti na jezikov
no mešanem ozemlju kar najboljše odno
se.” Torej brez Slovencev! Gre prvenstveno 
za Slovence, toda da bi se tudi nje priteg
nilo k stvari, tega pa na noben .način nel 
Kaj pa, če ravno v tem tiči v prvi vrsti 
vzrok, da »veliki trud” visokega komisarja 
ne rodi nobenih uspehov.

„Z ozirom na željo, da se polemika o 
manjšinskem vprašanju ne nadaljuje, vi
soki komisar ne more dovoliti, da bi za
stopnik Narodnega sveta govoril o isti 
stvari in ob istem času na radio-oddajni 
postaji »Alpenland”. Ta je pa najhujša iz 
odgovora visokega komisarja. Iz te izjave 
zveni, če že ne sovraštvo, pa prav gotovo

močno nasprotovanje Slovencem. Recimo, 
da visoki komisar ni tako hudo mislil, ka
kor se je izrazil, toda važno je, kako je slo
venski koroški človek to sprejel. Njega je 
po pravici to v živo zadelo, saj je moral 
znova na svoji lastni koži občutiti, da kol 
Slovenec nima pravice, da se brani pred 
napadi, če nacistična avstrijska oblast v 
deželi tako ravna, še razume, da pa pred
stavnik velikega angleškega naroda v de
želi ne ravna prav nič bolje, to mu je pa 
zares težko razumeti. Kje je tedaj zanj še 
pravica in nepristranost! Ali naj Slovenci 
tudi to smatrajo za isti njegov »veliki 
trud”, da se ustvarijo v jezikovno mešanem 
ozemlju kar najboljši odnosi

»Naš tednik", čigar lastnik in izdajatelj 
je Narodni svet koroških Slovencev, je k 
temu tole zapisal: »Tu na Koroškem je pač 
že stara pesem, da proti Slovencem lahko 
vsak vse pove, kar pozna in tudi ne pozna, 
da pa si Slovencu ne upajo dati možnosti, 
da bi povedal košček cenzurirane resnice.”

Tudi tokrat se je izkazalo, da ne samo 
med navadnimi ljudmi, marveč žal tudi 
med narodi, šibkejši vedno krajši del po
tegne. Menda velja to v politiki še prav 
posebno. Vsaj to je sleherni Slovenec pri
čakoval, da bo britanski visoki komisar 
najmanj v toliko ugodil slovenskemu pro
testu, da bo predstavnik Narodnega sveta 
dobil priliko, da v istem radiu in ob istem 
času pove, pa magari da samo »cenzuri
rano resnico”. Toda tista britanska oblast, 
ki še vedno želi, da bi bila spoštovana, če 
že ne po vsem svetu, pa vsaj na ozemlju, ki 
ga ima zasedenega, si s takšnim ravnanjem 
sama jemlje pravico do tega.

PUST V ŠT.
Za pustno nedeljo je vabila gospodinj

ska šola pri šolskih sestrah v št. Rupertu 
na pustno zabavo.

Nismo ne plesali in ne rajali. Nabito 
polna dvorana pa se je do srca nasmejala 
in za nekaj ur pozabila vse nepustne skrbi.

V dvanajstih pevskih in igralnih točkah 
ter kratkih prizorih so gojenke pokazale 
svoje znanje. Vsakdo je bil ponosen na 
naša slovenska dekleta in njih nastop na 
odru. Nobene ne bomo imenoma hva
lili, ker so kar vse po vrsti žele priznanje 
vse dvorane.

Ves program je bil prikrojen in priprav
ljen za pust. Kuplet »Jurček” je uvodno 
ustvaril v dvorani pravo pustno razpolože
nje in ko je »Šuštar srako klal”, je kar gr
melo po dvorani od smeha.

V enodejanki »V posredovalnici” pa smo 
doživeli »muke”, tako onih, ki delo iščejo, 
kakor drugih, ki delo dajejo.

Kuplet »Zupan” pa nas je peljal kar na 
volilno zborovanje, kjer nam je dal kan
didat na tucate obljub, če ga bomo volili.

RUPERTU
šaljivi prizor »črobna palica” pa nam je 

brez besed pokazal moč copernice.
Z rajanjem na odru se je poslovil od nas 

pust.
Naš dopisnik se je pri tej priliki obrnil 

tudi na voditeljico gospodinjske šole, sestro 
Goncago, da bi kaj povedala iz življenja v 
gospodinjskem tečaju. Sestra Goncaga se je 
zelo pohvalno izrazila o vseh dekletih, ki 
so izredno marljive in zainteresirane na 
šoli. V vseh teoretičnih in praktičnih pred- 
»Mtih so uspehi zelo dobri, Dekleta se v 
polni meri zavedajo jte resne priložnosti, da 
se izurijo v gospodinjstvu. Po dekletih so 
seve tudi starši povezani z »Narodno šolo” 
v št. Rupertu.

Z veseljem je s. Goncaga pokazala tudi 
novo opremljeno učilnico, ki je dobila v 
tem šolskem letu nova tla in po posredo
vanju Narodnega sveta koroških Slovencev 
od deželne vlade novo moderno opremo.

Soba je tako okusno in praktično oprem
ljena, da je pričakovati pri dekletih še 
večjega veselja do učenja. Da so dekleta

„Vox populi vox Dei,”* so se po vrsti ču- 
li glasovi.

»Da, najbolje bi bilo, poskrbeti mu to 
odlikovanje,” se je znova oglasil Souček, 
»zaslužil si je to s svojo pravo evangeljsko 
skromnostjo in pokoro.”

»Tako jej tako je,” je tedaj soglasno pri
trjeval ves zbor celo z gospodom kancler
jem in generalnim vikarjem. Kanonik Sou
ček pa se je takoj vrgel na delo z vso lju
beznijo.

Holoubek je kmalu pozabil vso žalostno 
zgodbo in ni vedel, ne slutil, kaj snuje pri
jatelj »čuk”, kako sc trudi, da bi pridobil 
gospoda škofa za svoj načrt, kako sam piše 
latinska pisma in utemeljuje potrebno proš
njo in kako se je oddahnil, ko je vsa zade
va končno bila poslana nunciaturi na Du
naj.

Trešticki župnik pa je medtem doma 
rezljal in oblikoval svoje podobe. Sploh se 
ni zmenil več za to, kako ga kdo nagovarja. 
Vseeno mu je bilo, če mu je kdo dejal go 
spod »župnik”, ali »gospod”, ali pa »mon- 
signore", ničesar se ni branil, nič ni pojas
njeval, kakor da je vse pozabil in mislil 
zgolj na jaslice. Z zdravjem pa je šlo vedno 
slabše. Zdravljenje z vodo mu ni pomagalo, 
nasprotno, po navideznem izboljšanju mu 
je polagoma vsa noga odrevenela. Holou 
bek jo je le s težavo vlekel za sabo, hoja ga 
je utrudila, zunaj pa je nastopila že mokra 
in hladna jesen. Zdravnik sam je že tudi 
zgubil vsako upanje in zaupljivo priprav
ljal Barico počasi na to, da se nesreča bliža, 
da lahko nastopi vsak hip, kajti poapnenje 
žil naglo napreduje.

Edino Holoubkovo veselje so bili otro
ci, ki so se z začetkom šolskega leta vrnili s

polj in lok v šolo in pogosto obiskali svo
jega starega prijatelja v župnišču. Stari 
kmet v plzenski narodni noši je že s po
lice gledal nanje, sklepal žilave roke in se 
smehljal, kakor da je živ.

»Častiti gospod, to bo sveti Jožef?” se ni 
mogel premagati Petrček, da ne bi vprašal.

»Da, ko ga blagoslovimo in postavimo v 
jaslice, bo iz njega postal sveti Jožef. Zdaj 
pa je to moj rajni dedek, ki me je držal 
pri svetem krstu in po katerem imam ime 
Jožef.”

»In tole tu bo Devica Marija,” je s 
prstom kazala Jinova na nedokončano so
bico.

»Da, tvoja zaščitnica in Jezuščkova mati’,, 
je pritrdil Holoubek in je z ljubeznijo 
ogledoval začeto delo. Zdelo se mu je, da 
gleda svojo lastno mamico, mlado in svežo, 
kako se v nedeljo zjutraj doma napravlja v 
cerkev. Obuva si kakor kri rdeče nogavice 
in našite kožnate škornje, na petnajst spod
njih kril sr obleče šestnajsto »herbinko” iz 
lepega spreminjastega blaga, okrašeno s 
širokim trakom, prepaše se s svilenim šu 
štečim predpasnikom, obleče beli suknjič, 
podšit s sivim ovčjim kožuhom,.na koncu 
pa si glavo pokrije s snežnobelo avbo s to
gimi, lepo izšitimi krili. Da, tako in ne dru 
gače mora biti oblečena tudi njegova De
vica Marija, drugače si je niti predstavljati 
ne more.

»Zakaj pa ne prihajate k nam v šolo? Že 
cel teden nismo imeli verouka,” mu resno 
očitajo starejši otroci.

»Ko me pa noga boli,” se jim ponižno iz
govarja Holoubek, »če ne bo prenehala 
boleti, sploh več ne pridem k vam, učil vas

dodala v okras sobe še nekaj cvetlic in ze
lenja, pa je razumljivo.

Tudi domača knjižnica raste.
Želimo šoli tudi pod vodstvom nove 

prednice, č. sestre Elfride, velikih uspe
hov.
iiiimiiiiiiiiiMimiiiiiiiiiiiimiiiiiMmiiiiiiiiiiiiiiiHiimiiiiiiHiiiiiiiiiiiU

Stenska ura
Dolgo že visiš na steni, 
vsa mladost me nate veže, 
večkrat mi je šiba pela, 
ker sem. majal ti uteže.

še se ti kazalec dviga 
kakor potnik na strmino; 
brž pa, ko se dan nagiba, 
pada v nočno globočino.

Točna si in zvonko biješ, 
kadar nas budiš iz spanja 
»Rana ura, zlata ural” 
krepko tvoj udar oznanja

Nič se rada ne ustavljaš, 
razen če si se iztekla, 
ali pa če pride v hišo 
bela žena — božja dekla.

Vselej zadnji vzdih si z molkom 
v smrtno spanje potopila, 
z njim se žalna je tišina 
pod domači krov razlila.

Ves spomin ti zdaj posvečam, 
slednje misli in občutke.
Kaži mi odslej, te prosim, 
blagoslovljene trenutke!

Limbarski

Starček pastir
Kaj mi slajšaš mila želja 
misli vse v samoti tu?
Žar mladostnega veselja 
se zrcali mi v srcu! —

Že jesensko me obdaja 
hrepenenja zadnji slaj...

Kamor sonce zdaj zahaja, 
šel je tudi zadnji maj! —

Vi spomini še živite!
.. , t. duh moj naj o njih sanja, 

da mu znova porodite, 
kar mi vzela jesen ta!...

Naj v očeh se starčku smeje 
sreče ljubljeni sijaj, 
naj v grobu hladnem greje 
mi srce tvoj zadnji slaj!

Da v petju in zvonenju 
bo odmeval spevov mojih zvok 
in v onem mi življenju 
ne umolkne zadnje pesmi jok ...

Valentin Polanšek

bo drug gospod, jaz pa se bom umaknil v 
pokoj.”

»Od nas boste odšli?”
»Da, moram se umakniti in mlajši bo 

prišel, ki ne bo šepal, temveč bo lepo tekal 
z vami kakor srna. Ah da, tudi jaz sem ne
koč tekal!” je zavzdihnil, da se je celo deč
kom smilil.

»Kolarov Vašek je rekel, da bi vas lahko 
vozili,” se je boječe oglasil Bohačev Jare.

»Seveda bi mogli,” pritrdi ljubeznivo 
Holoubek, »naš Hanzek je lenuh, rajši 
orje, vlači in vozi gnoj kakor pa mene. jaz 
sem sicer lahek kakor pero, taki junaki, 
kot ste vi, bi me zlahka odpeljali, toda v 
čem bi me vozili? Župnijski zapravljivček 
je pretežek, tudi Bohačeve kočije ne bi 
zmogli.”

»Kaj zapravljivček in kočija,” se smejejo 
zaničljivo paglavci, »peljali bi vas v Ko- 
larovem vozičku.’

»Ta me pa ne bi vzdržal, zlomili bi ga in 
mojster bi nas ozmerjal," meni Holoubek.

»Nič skrbi! Eh! Z Vaškom smo na njem 
peljali s postaje več kot cent težak zaboj, 
pa je voziček vzdržal, kako potem ne bi 
vas."

»Slišal sem, slišal, kako ste med potjo 
zvrnili v jarek, s takimi vozači se ne bom 
vozil," jih *je dražil Holoubek.

„To je gotovo izblebetala Marica, toda 
vas ne bi zvrnili, boste videli, da ne.”

»Veste kaj?” je speljal Holoubek pogo
vor drugam, »tako sem si zaželel grozdja. 
Sam ne morem ponj, ali ne bi hoteli na
brati grozdja? Zdaj bo že zrelo.”

(Nadaljevanje na 4. strani)
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Šivalni tečaj v Štebnu
Od 2. 

vensko 
Stebnu v

I. do 10. II. 1952 je priredilo Slo- 
prosvetno društvo ,.Edinost" v 
Podjuni šesttedenski šivalni te

čaj. V začetku smo imeli velike skrbi za
radi denarja, kako financirati tečaj? 
Kje dobiti kurivo i. t. d. Kajti društ
vena blagajna je zelo na nizkem. Po- 
akus s Kmečko zvezo je bil zaman, ker bi 
nas kljub temu še preveč koštalo. Zato se 

t je društvo postavilo na lastne noge in smo 
zavzeli stališče, če okrajna kmetijska zbor
nica v Velikovcu vzdržuje in podpira nem
ške tečaje, potem je tudi njena dolžnost, da 
podpira naše tečaje, kajti naši kmetje mo
rajo ravno tako plačevati davke, katerih 
se poslužuje kmetijska zbornica, kakor 
kmetje onstran Velikovca. In zato je dru
štvo zahtevalo enakopravnost. In mislim, 
da ne pretiravam, če povem, da smo jo tu
di dosegli in pametno porabili. Na našo 
prošnjo nam je okrajna kmetijska zbornica 
dala na razpolago dobro slovensko učite
ljico in vrh tega še financirala skoraj ves 
tečaj. Zato se ji SPD najprisrčneje zahva
ljuje. — In skrb s kurivom je bila rešena „ 
s tem, da smo dobili približno 5m3 žago- 
vinc.

Tečajnic je bilo 14, in sicer 7 deklet in 
7 žen. Z veliko marljivostjo so tečajnice 
sledile teoretičnemu in praktičnemu po
uku, ki ga je znala učiteljica spretno po
sredovati. Že takoj v prvih dneh si je osvo
jila srca vseh tečajnic.

Razstava je pokazala, kako pridno so de
kleta šivale. Videl si lahko vse vrste obleke. 
Kljub temu, da je bila soba precej velika 
in razstava obširna, še niti polovico oblek 
nismo mogli razstaviti, ker nam je še pri
manjkovalo prostora. Kar čudili smo se, 
kaj se da v tem kratkem času pod dobrim 
vodstvom napraviti. Hvaležni smo gdč. 
Pavli Amvander, ki je z veliko ljubeznijo, 
zanimanjem in žrtvami vodila šivalni te
čaj in se trudila, da bi se mladina mnogo 
naučila. Starejšim pa je dodala, kar jim je 
še manjkalo do popolne izobrazbe dobre 
gospodinje.

Višek tečaja je bila zaključna prireditev 
v nedeljo, dne 10. februarja 1952. Že nekaj 
dni poprej je bilo vse na nogah, staro in 
mlado. Z velikim veseljem in zanimanjem 
so pripravljale vse, kar je bilo za pri
reditev potrebno. Popoldne so tečajnice 
uprizorile tri igre, burke in sicer „Ne kliči 
vraga”, ..Pogodba”, „Boterček” in prizor 
„Stara mama, oj ne šivaj..

Komaj se je dvignil zastor, so si igralke 
na nah osvojile srca vseh navzočih. Nape
tost se je stopnjevala od prizora do prizora, 
ker priznati jim moramo in jih tudi pohva
liti, da so igrale res lepo in so dobro po
dale svoje vloge in to brez izjeme, če po
mislimo, da je večina igralk bila šele prvič

na odru. Lipe in Lizika sta igrala tako do
živeto, da občinstvo ni prišlo iz smeha. 
Prepovedovala sta si drug drugemu to, kar 
jima je najljubše in kar najtežje pogrešata, 
tobak in kofeček. Ker smo imeli tudi te
čajnice izven vasi, so podale enodejanko 
»Boterček", dekleta iz Male vasi.

Tudi godba v odmorih med dejanji je 
vplivala izvrstno na poslušalce. Razvese
ljivo je tudi, da je pri prireditvi sodeloval 
domači moški pevski zbor, ki je zapel pre
cej lepih narodnih pesmi. Da so pesmi ob
činstvu Šle k srcu, to je pričalo dolgotrajno 
ploskanje, po katerem so morali ponoviti 
še nekaj pesmi. Društvo se jim iskreno 
zahvaljuje za sodelovanje in jm ob enem 
prosi, da bi tudi prihodnjič ne stali ob stra
ni in da bi nam pomagali olepšati kultur
ne prireditve. Kar nas pa še prav posebno 
veseli, je to, da so sodelovali celo starejši

pevci, ki se niso pokazali na odru, so pa že 
včasih sloveli kot izvrstni štebenski pevci 
daleč okrog.

Veselemu sporedu prireditve je odgo
varjal tudi številni obisk. Soglnova dvorana 
je bila napolnjena do zadnjega kotička. 
Bil je zares popoldan, ki bo vsem ostal še 
dolgo v lepem spominu. Nato smo imeli 
prav veselo godbo in ples. Navmes so še 
pevci marsikatero zapeli in z narodnimi 
plesi, ki so jih podale tečajnice navmes, 
smo prireditev zaključili, tako da so se 
ljudje že v pozni uri razhajali zadovoljni v 
vsakem oziru.

SPD ..Edinost” v štebnu se zahvaljuje 
požrtvovalni voditeljici tečaja, Pavli An- 
\vander. Nadalje se zahvaljuje g. Jožefu 
Ilgotz-u, ki nam je dal na razpolago 
prostore. Zahvaljujemo se tudi O r i š n i - 
k o v i družini, kjer so preskrbeli učitelji
co z dobro hrano. Končno pa se zahvaljuje
mo vsem, ki so kakorkoli pomagali pri te
čaju.

Odbornik.

j'

/S
ODMEVI ,.PLESA"

Tž" Podjune smo dobili z več strani, pa 
tudi iz Roža, dopise, od katerih samo ene
ga priobčujemo.

Več deklet od nas se je odzvalo povabilu 
naših listov in šle smo na — slovenski ples 
v Celovec. Mislile smo, da bo tam res ne
kaj lepega, dostojnega, ker je bilo rečeno: j 
..Zbrali se bomo v domači preprostosti.”

Da pa bomo tako nasedle, tega pa res 
nismo pričakovale.' Prireditev v taki obliki; 
pa mi pošteni Slovenci nismo vajeni. Ime
le smo vtis, da je bilo podeželje na tem ta- 
kozvanem ..slovenskem plesu" bolj potreb
no zato, da občuduje večerne obleke čelov-i* 
ških dam in da napolni dvorano.

To ni bil ..slovenski ples”, to je bil vse 
kaj drugega! Slovenski narod, ki je veren 
in pošten narod, pa je padel globoko ka
kor nekateri drugi narodi. Pa drugi narodi 
velikani si mogoče kaj takega še morejo 
privoščiti, mi pa kot majhen narod kaj ta
kega ne smemo trpeti v svoji sredi, dru
gače bomo poginili kot so že nekateri, tudi 
nekoč veliki narodi sveta.

Kar pa se tiče slovenske reklame za ta 
ples, pa protestiramo proti temu, da bi se 
naš slovenski katoliški list vpregel v pro
pagando za take- stvari in prosimo, da kaj 
takega ja ne storijo več. Ako pa to naše 
opozorilo ne bi pomagalo, bomo morali 
tudi fa naš list bojkotirati.

LJUBI SVOJ NAROD
Tam pred božičem sem bil v kotmirski 

fari pri pogrebu. Pokopali so moža, ki je 
bil res pravi kmet, dober in pošten, veren 
in delaven, zavedal se je tudi svoje dolžno
sti do naroda.

Ko stopim pred pogrebom v hišo, kjer 
je ležal oče na mrtvaškem odru, sem ga po
kropil in sem se nato ozrl malo po sobi ter 
sem se globoko zamislil. Na vencih, ki so 
jih poklonili svojemu očetu v zadnji po
zdrav njegovi otroci, so bili samo nemški 
napisi. Kako pa vendar to? Kakšen odgo
vor bi mi dali, ako bi jih vprašal: Ali ste 
kdaj s svojim očetom govorili nemško, ste 
kdaj z njim nemško peli in kdaj z njim v 
nemščini molili? Ako to ni bilo, kako to, 
da mu sedaj ob tej bridki uri hočete be
sede zadnjega slovesa izraziti v njemu tu
jem jeziku.

Pogledam po stenah, tudi vse nemško,

samo nemški napisi. Ako bi vstopil pravi 
Nemec v hišo, bi se taki neumnosti mogel 
samo smejati. Jaz pa sem v duši postal ža
losten, še posebno zato, ker mi je znano, da 
je mlada gospodinja doma iz zelo zavedne 
družine.

Ob priliki Prodnikovega pogreba sem si 
ogledal tudi velinjsko pokopališče. Tu'je 
povečini na vseh nagrobnih spomenikih še 
vse slovensko, le par izjem je, nekaj izza 
časa vojne* Toda enemu Nagrobnemu spo
meniku sem se le čudil. Kako to, da ima 
mož, ki je bil Slovenec, na nagrobnem spo
meniku nemški napis. Saj mi je dobro 
znan tudi njegov sin, kt se je včasih celo 
mnogo udejstvoval na slovenskem odru in 
je bil celo — če se ne motim — predsednik 
društva. — Toda časi se spreminjajo, jaz 
pa pravim: Ljubimo, kar je naše in osta
nimo dobri Slovenci, zvesti Bogu in zvesti 
svojemu narodu.

Ni še prav izgovoril in že je bil sam. Od 
spodaj je slišal Barico klicati: ..Počasi, po
časi! V kolnici je lestva in cajno vam bom 
prinesla!”

Župnik se je veselo smehljal. Kmalu pa 
se mu je obličje pomračilo in pogled ska
lil, da je moral celo dleto odložiti ter se za
zrl v strop. Pravkar je premišljeval o po
koju. Čutil je, kar je zdravnik pred njim 
skrival, da lučka njegovega življenja do
goreva in ga moči zapuščajo. Napravil bo 
prošnjo, takoj, dokler ni prepozno... S 
cerkovnikovo pomočjo v cerkev še kolikor 
toliko pride, toda v bolj oddaljeno šolo pa 
si že res ne upa... „In ko ne morem več 
izvrševati svojih dolžnosti, ne morem več 
ostati v župniji, to je jasno," je zaključil 
svoje preudarjanje in vzel v roko Borovo 
knjigo in poiskal v njej vzorec prošnje za 
pokoj.

Ko se je Holoubek drugo jutro po sveti 
maši vračal s cerkovnikom Jino v župnišče, 
je stal pred vrati na ozkih kolesih lepo ze
leno pobarvani Kolarjev ročni voziček, 
okoli njega pa gruča otrok.

..Hvaljen Jezus!” so pozdravili otroci ka
kor drugekrati, takoj pa pristavili: ..Dobro 
se nazajtrkujte, potem pa pridite, da vas 
odpeljemo v šolo.”

„Ej, vi pobalini!” se je zadrl nanje cer
kovnik.

„Ne smemo jim kaliti veselja,” je poka
ral cerkovnika Holoubek in takoj obljubil: 
„Malo potrpite, čez nekaj trenutkov bom 
pripravljen." V kuhinji je stoje popil lon
ček kave, rogljiček vtaknil v žep in hitel 
ven.

„Kam naj pa sedem — spredaj na kozla, 
ali zadaj?” je vprašal.

„Sem nazaj,” so mu vneto kazali fantiči, 
eden je potegnil prečko z vozička, drugi 
prijel gospoda župnika za roko, tretji kazal, 
kako je treba sesti, kam dejati nogo in 
kam se prijeti. Dva sta se pri ojesu nepo- 
trpežljvo prestopala kakor žrebca in toliko, 
da se je Holoubek vsedel in je Vašek na
mestil prečko, da gospod ne bi mogel pasti 
z voza, je Jare zakričal! „Hi, hot!" in vozi
ček se je premaknil.

,.Dobro se držite,” je Holoubka zaskrb
ljeno opominjal Petrček, ki je kobacal za
daj in se drži, kakor da poriva. Holoubek 
je ubogal, se krčevito oprijel lestvic in za
mižal. Voziček je od župnišča po hribu 
navzdol proti šoli ropotal, kot da grom od
meva. Domačini so se ustavljali, se ozirali, 
kimali in se smejali, sčasom pa so se nava
dili. Le kakšen tujec, ki je naletel na to, 
se je razburjal in v gostilni govoril o hlap
čevstvu in otročariji. ..Kakšna otročarija?” 
se je tedaj zavzel sam BohaČ, »otroci imajo 
gospoda župnika radi in, če po mestih sme
jo stari dedci vlačiti neumne tenoriste in 
voziti našminkane igralke, zakaj pa fantiči 
ne bi smeli peljati starega, hromega žup
nika. Samo bolj počasi bi morali voziti, da 
ne bi kje prevrgli in gospoda župnika zvr
nili v jarek in ga potolkli.”

»Počasi, počasi,” je\kdo v strahu zaklical 
za dečki, ko je voziček drvel skozi vas, kot 
da ga burja žene. Holoubek pa se jc mirno 
smehljal in brezskrbno ter varno sedel na 
lesenem sedežu v širokem vozičku. Ko se je 
voz ustavil pred župniščem, je takoj zlezel 
z njega in hvalil: »Dobro smo se peljali, 
konji so izvrstno tekli, zato jih moramo na

krmiti. Bariča! Ali imaš kaj za pod zob za 
moje fante? Spotili so se z menoj!”

Bariča je čakala na to. Takoj je prinesla 
pladenj, na katerem je kakor koklja sedela 
medena potica, razrezana na enake kose. 
Otroške roke so se iztegnile in pladenj je 
bil prazen. Potica je zginila kot kafra.

»Se jaslice nam pokažite,” so navadno 
dečki še želeli in Holoubek jim je malo
kdaj odrekel. Samo zadnji čas — že tik 
pred božičem — jim je stavil pogoj: „če 
boste zapeli kolednico."

Pritekle so tudi deklice in vsi so obljub
ljali: »Bomo, zapeli bon^o, znamo spet no
vo.” Gospod upravitelj jih je namreč učil, 
da bi pred jaslicami mogli peti stare če
ške kolednice. Nova kolednica je Holoubka 
navdušila. V njej so malemu Jezuščku pre
pevali ptički. Kukavica se je v njej ogla
šala s svojim preprostim: ,Ku-ku, kuku’, to
da tako lepo, da je srce poskakovalo. Pre
pelica jc ljubeznivo obljubljala »pet pedi” 
penica, grlica in golob sta grulila ni ponu
jala: „ku-kf, kruli, ku-krkruh, ku-kr-kruh," 
lastavica je gostolela, škrjanec jc vriskal in 
celo vrabček je v zadregi poskakoval in se 
spraševal: »Živ, živ? S čim, s čim” bi mogel 
tudi on počastiti dražestno dete, ki tu v ne
beški lepoti počiva na senu in slami v tr
dih jaslih. To milostno dete je Holoubku 
delalo največ skrbi. Njegove roke so se mu 
zdele preveč nerodne in neokretne, orodje 
preveč težko in duša pregrešna, celo trdo- 
leska prevsakdanja, da bi sc smela spreme 
niti v Jczuščka, o kakršnem je sanjal v svoji 
duši. Kot semeniščnik je videl v samostanu 
usmiljenih, sester o božiču v jaslicah prele
pega Jczuščka, ki se mu je vtisnil v spomin. 
Po dolgem omahovanju je končno pisal v

Našega prijatelja smo obiskali
Lep sončen dan je bil preteklo soboto. 

Člani kvinteta »Slavček” smo stali na po
staji v Celovcu in čakali na vlak, ki naj 
bi nas pel jal v Beljak k našemu S t i n i j u. 
Otožna so bila naša srca, saj pevska sku
pina ni bila polnoštevilna, pred par tedni 
se je blizu Bač ponesrečil železniški urad
nik, g. Avguštin Selander, član »Slavčka”, 
ko je pomagal prevažati telegrafske droge 
na majhnih železniških vozičkih. Ker se je 
bal, da bi na kakšnem ovinku ne padel z 
voza, se je hotel usesti bolj v sredo. Pri 
tem je nenadoma zdrsel z drogov. Ker med 
vozovi in snežno steno ni bilo več prostora, 
da bi se mogel tam še v najhujši stiski ne
kako rešiti, je po prvih brezuspešnih po- 
iskusih prišel pod kolesa zadnjega vozička. 
Pri tej nesreči je bil težko ranjen in po
škodovan na levi nogi.

Pri polni zavesti so g. Selandra pripelja
li v beljaško bolnico. Zdravniki so ugoto
vili sicer nevarne poškodbe, vendar so še 
imeli upanje, da bodo mogli rešiti nogo. 
Par dni je naš Štini tako ležal v negotovo
sti, trikrat so mu morali dati po pol litra 
krvi. Zgledalo je, da bo ostala noga cela.

Nekaj dni po nezgodi pride več zdravni
kov k bolnikovi postelji. Ogledujejo nogo, 
se posvetujejo ter se končno odločijo za 
operacijo. Zadnji čas je, kajti spodnji del 
noge je deloma že zastrupljen. Na bolni
škem vozičku ga pripeljejo v operacijsko 
sobo, kjer mu amputirajo nogo nad kole
nom. Po operaciji pove zdravnik, da je bil 
skrajni čas, če bi še malo čakali, bi bil naš 
bolnik verjetno po treh dneh mrlič.

Pod vtisom teh novic, katere smo zvedeli 
od žene g. Selandra, smo se odpeljali v Be
ljak. Kje so tisti dnevi, ko smo tudi sedeli 
tako v vlaku in je bil on med nami. Mislim 
na pevske turneje po Koroški, v Gorico, 
Trst, Dunaj in Holandijo. Kako nas je znal 
on razveseljevati s svojim naravnim humor
jem ...

Mimo smo korakali po hodniku beljaške 
bolnice. Prepričani smo bili, da bomo našli 
Stinija čisto bledega in utrujenega ter ža
lostnega na bolniški postelji. A kako smo 
se zmotili! Ostal je stari »Slavček". Sicer so 
se zalesketale solze v njegovih očeh, ko smo 
se zbrali polnoštevilno okoli njegove poste
lje, a takoj se je spet znašel in nam zaklical: 
„No, prav, zdaj bomo pa vsaj eno zapeli!” 
Torej svoj humor je obdržal tudi v tej svoji 
doslej največji življenjski preizkušnji. Ob 
njegovem pripovedovanju smo za trenutek 
pozabili na usodo, s katero jc bil prizadet 
naš Stini.

Prehitro je minil čas ob domačem, pri
jetnem kramljanju in »havžvanju”. Mir
nejši in z lažjim srcem kot smo prišlj, smo 
zapustil beljaško bolnico.

štiniju »Slavčku” pa želimo, da bi kmalu 
čisto ozdravel ter z istim veseljem in navdu
šenjem začel prepevati Bogu in narodu v 
slavo in čast.

samostan in sestre so mu ljubeznivo ustreg
le. Ko je odprl zavojček, je od začudenja 
vzkliknil in sklenil roke. Iz zavojev svile
nega papirja se mu je smehljalo ljubezni
vo, snežnobelo detece, stegovalo proti nje
mu svoje roke in zaupno obračalo k njemu 
kot spominčice sinje oči. Holoubek je šele 
sedaj sprevidel, da je detece ulito iz naj
čistejšega voska in da je prav v tem nje
gova prosojna, čarobna lepota.

»Da, edino plemenita čebela in roke či
stih devic v sveti samostanski tihoti so vred
ne, da oblikujejo podobo otroka Device 
Marije,” se je navdušeno razveselil v svo
jem duhovniškem srcu. Ves srečen je bil, da 
so jaslice končane in da je njihovo sredi
šče — v plenice povito sveto detece — za
res njih krona.

Božič sc je vedno hitreje bližal in Ho
loubek sc ga je veselil kot še nikoli. Slutil 
jc, da ga bo v tem svetem času doletela ne
ka posebna sreča, da bo doživel veselje, kot 
ga dosle j še ni...

Ves advent so otroci prihajali v župni
šče, toda jaslic niso več videli. Bile so za
klenjene v gostinski sobi na mizi in samo 
gospod župnik je vsak dan hodil k njim, 
meril, popravljal, prestavljal podobe in 
ovčke, prižigal lučke in svečke, opazoval 
svetlobo in sence. Otrokom pa je pridno 
delil velike papirnate pole s slikanimi po
dobami, kazal in razlagal, kako jih je treba 
izrezavati. podlepiti in jih v mahu na desko 
pritrditi. Po božiču mu mora vsak pokazali 
svoje jaslice in tisti, ki bo imel najlepše, bo 
dobil knjigo s slikami in legendami o Je
zusu in svetem Petru, tisto, ki jo med vse
mi šolskimi knjigami imajo najraši...
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CELOVEC
Nedeljska služba božja je vsako nedeljo 

in praznik ob pol 9. uri v slovenski cerkvi 
v Priesterhausgasse.

Popoldanska služba božja je ob nedeljah 
in praznikih ob štirih popoldne.

ŠT. LENART PRI SEDMIH 
STUDENCIH

Kakor vsa Koroška, imamo tudi mi do
volj snega, da bi ga lahko peljali v Oslo, 
kjer ga primanjkuje. Tudi naša občina je 
izdala izredno stanje, da se na ta način od
strani velika nevarnost, ki bi nastala, ako 
ne bi zopet dobili zveze z ostalim svetom. 
Vsak je pljunil v roke in pomagal, kjer je 
mogel. Naredili smo za silo poti, da so 
lahko prišli v nedeljo ljudje k službi božji. 
Upajmo, da ne bo mraz predolgo trajal, 
temveč bo ljubo sonce sneg snedlo kar 
najbolj hitro. Seveda se bojimo zopet po
vodnji, ki letos prav tako lahko nastane, 
kajti zemlja je zmrznjena in tolikšne koli
čine vode ne bodo mogle tako hitro odteči.

Velika škoda je, da je tvrdka Katz & 
Klumpp končala s svojim delom v korpi- 
škem grabnu, tako nam ta sedaj ne bo na
redila več poti, kakor smo jo imeli preje. 
Zgleda pa sploh, da letošnjo zimo ne bo 
nič z vožnjo drv, kajti snega je preobilno, 
pozneje ba pa premehek.

Naši pevci kar pridno vadijo za more
bitni kakšni nastop poleti. Pri tem se pa 
spominjamo na one čase, ko je pri celov
škem radiju še pihal drug veter in ko so le
tali za nami, kar se da. Takrat, lahko s po
nosom trdimo, da so naši pevci prebili le
dino na Koroškem. Se mnogi drugi pišejo o 
tem. Toda danes so naše pevce popolnoma 
pozabili, kajti ti gospodje, ki danes sede 
pri slovenskih oddajah, ne vedo, kdo je bil 
prvi, ki se je upal slovensko peti, ti go
spodje ne vedo, da so oni takrat z vsemi 
silami delali na to, da ja nihče ne bo šel 
pet v Celovec, kajti sodelovanje z „okupa- 
torjem” je največja izdaja. Toda danes je 
vse drugače, danes si ti gospodje lastijo 
pravico monopola. S cerkvenim zborom 
ne morejo delati propagande za svojo brez
božno politiko. Da, gospodje, kar priznaj
te, da je tako pa obilo „sreče” pri germani- 
ziranju koroških Slovencev.

V nedeljo, dne 10. februarja, je bilo na 
našem Strmcu precej živo. Imeli so namreč 
tekme, kdo bo prvi prišel s sankami iz 
Strmca na Čavo. Vsa prva mesta so zasedli 
naši domačini in tako ni Beljačanom dru
gega preostajalo kakor se s tem zadovoljiti. 
Od fantov je zasedel prvo mesto Oitzl 
Andrč pd. Arih, od deklet pa je zasedla 
prvo mesto podlipnikova Nežca na Čavi. 
Tudi več drugih mest je zasedla naša mla
dina.

Sneg nam že zopet dela skrbi. Zapadlo 
ga je že več kot 60 cm in ga imamo tako 
kar lepo količino. Se stari ni imel časa iz
giniti, že je prišel novi. Seveda smo sedaj 
popolnoma odrezani od prometnih zvez. 
Kajti tvrdka Katz &Klumpp nam ne dela 
več poti, ker so iz korpiškega grabna že vse 
spravili na Brnco in tako ne vozijo več sko
zi našo faro. Občina pa tako nima časa za 
nas, kakor smo že zadnjič omenili, kajti za 
nas je tako vse dobro. Sedaj še enkrat kli- 
čemo one gospode, ki imajo povsod svoj 
nos, naj ga tudi tukaj vtaknejo in naj po
skrbijo, da bodo naredili pot, da tako do
bimo zopet zvezo z ostalim svetom. Ako je 
ne bodo naredili, potem še davkov ne bo
mo mogli plačati in bo tako naša ..pridna" 
občina prisiljena tudi za podklošterski 
okraj marsikaj Črtati.

V petek so kar nenadoma morali odpe
ljati v bolnico Kepold-a Matija iz Radne 
vasi, nakar so ga naslednji dan morali ta
koj operirati na želodcu (Magendurch- 
bruch). Želimo mu skorajšnjega okrevanja.

Pri Ernstu na žagi si je nalomil kost v 
palcu Tomaž. Upajmo, da bo tudi on kma
lu boljši in da bo zopet prišel na delo.

V soboto smo bili na Brnci, kjer so na
ši pevci pozdravili ,,Fante na vasi ki so 
prišli iz Ljubljane, da nam pokažejo, kar 
znajo. Večer je bil res lep in neradi smo 
se poslovili od naših bratov, ki so nam pri
pravili tako lep večer. Upajmo, da njihov 
obisk ni bil zadnji in da jih bomo spet v 
kratkem lahko pozdravili. Dobro, da so 
prišli pred tem velikim snegom, kajti se
daj gotovo ne bi pregazili poti, ki jo je 
sneg zametel.

RIED V ZG. AVSTRIJI
Nabralo se je novic za cel koš. V begun

ski bolnici v Ricdu so bolniki pravoslav
ne vere 15 dni po katoliškem božiču praz
novali poleg našega še svoj božič. Bližnja 
gostilna jc bila oblegana od žejnih grl, ki 
so popila mnogo, mnogo vodke, tako da je 
gc tilničar iz razlogov ohranitve miru in

življenja gostilno že ob 20. uri zaprl...
Če pogledamo nazaj v 1. 1951, je bilo 

vreme v Zg. Avstriji nekako takole razvr
ščeno: ena tretjina leta je bila deževna. V 
mnogih krajih, posebno ob rekah in v ni
žavah je bila ena tretjina dni meglenih, 
25 krat smo šteli nevihte in 42 dni je sne
žilo. Temperatura se je gibala od minus 
12 C do plus 30 C. Tudi letos smo imeli 
do januarja v riedskem okrožju samo par 
prstov visok sneg in mraz ni prekoračil 
minus 8 C.

Tu je živinoreja bolj razvita kot polje
delstvo. Kuga na parkljih in gobcu (sli
navka in parkljevka bo menda pravi izraz) 
kmetom občutno škoduje. Razne profilak- 
tične tekočine, ki so naprodaj po trgovinah, 
koristijo verjetno sgrno trgovcem, ne pa 
kmetom. Tudi cepljenje je ostalo v neka
terih primerih brez uspeha. Že so se okuž
be pokazale tudi pri ljudeh. V zadnjem 
dopisu je bilo že omenjeno, da se bo bol
nica razpustila. Mišljena je begunska bol
nica v Niedernhartu pri Linzu, kjer so 
ostali sedaj samo še tuberkulozni in oni, 
ki postelje ne morejo zapustiti. Ostali so 
vsi odslovljeni.

Promet na cestah, posebno med Linzem 
in Solhogradom, se je zelo pomnožil. Ame
riška vojaška prometna sredstva, posebno 
ob času manevrov, oživljajo sicer mirne 
ceste.

Izdani so bili strogi predpisi s strani 
ameriškega vojaškega poveljstva proti pro
stituciji. Vendar ima vojaštvo še vedno ve
liko privlačno silo za ženski spol in se v 
lokalnič časopisih čitajo kaj čudne štorije 
o raznih „damah” in amer. »nevestah”.

Naj omenimo še »pumerieo". Ne bo tež
ko uganiti, da je to veliki zvon, ki so ga 
letos po prvem ponesrečenem poskusu ven
dar vlili v zvonami sv. Florijana pri Aste- 
nu za cerkev sv. Štefana na Dunaju.

Proti koncu vojne leta 1945 je nacistična 
zver storila še veliko zločinov. S fosfornimi 
granatami je SS-artilerija obdelavala cer
kev sv. Štefana na Dunaju. Tako je ta sim
bol krščanske Evrope pretrpel opustošenje, 
ki ga dvakratno turško obleganje ni moglo 
prizadeti.

Veliki zvon je padel s stolpnega stola in 
se razbil. Sedaj so kovinske dele pretopili 
in vlili nov zvon. Tehta 20130 kg, torej za 
300 kg več kot stari. S tem bo obnova cer
kve sv. Štefana mnogo pridobila, če se bo 
ta zvon oglasil, ga pač ne bodo potegovali 
z vrvjo. Bodo pač udarjali samo s kemb- 
Ijem. Tako težo premikati sem ter tja ni 
malenkosti

Mogoče bo zanimivo omeniti, da je leta 
1945 artilerija iste formacije obstreljevala 
tudi svetovno znani Konnersreut, ter težko 
poškodovala z zadetkom tudi hišo, kjer 
živi Terezija Neumann, ki je bila trn v 
peti tem »junakom”. Toda peklenska zloba 
ni dosegla svojega cilja.

GORIČE - SKOČIDOL
(Prve gomile novega leta)

če zvonov bi kaj imeli, bili bi sožalno 
peli, ko smo nesli že to leto tri osebe v

Vse poljedelske stroje
kosilnice 
mlatilnice 
čistilnice iz žito 
slamoreznice 
sadne stiskalnice 
dizel motorje 
kakor tudi: 
mlečne centrifuge 
stroje za 

surovo maslo

mline
za moko in zdrob 
grablje za 
konjsko vprego 
izruvače 

za krompiz 
^nojnične črpalke 
električne plotove 

za pašnike 
električne motorje 

Lt.d.

Šivalne stroje nove in rabljene 
rabljene že od S. 750.— naprej) 

Bencinske motorje rabljene (generalno ^epa- 
Hrane)

nudi najugodneje:

MAX TRAUN
Pliberk - Bleiburg, Kumesthg. u
Clavno zastopstvo AGRlA univcrzalnih stro 
jev, ki kosi žanje, orje, okopava in s katerim 
je mogoče tovoriti do 400 kg z 20 km brzine. 
— Zamenjam ali vzamem v račun tudi rab

ljene bezin- in dizel-motorjc.

zemljo sveto. Ker zvonov pa bilo ni, več 
je bilo žalosti! — Koncem meseca prosin
ca je po le 14-dnevni bolezni zatisnil svoje 
oči 84-letni, daleč naokoli znani posestnik- 
vdovec in gostilničar v Skočidolu, Šurs 
Marinitsch. Mnogo ljudi in tudi požarna 
bramba iz Vernberga ga je spremila na 
kraj miru.

Isti dan je umrla po daljšem bolehanju 
v Goričah blaga mati in vdova po možu 
rudarju, Antonija Winkler. štiri hčere ža
lujejo po svoji blagi, dobri in skrbni ma
teri, ki je dosegla za ženo lepo starost, 76 
let. Doma je bila v šent Štefanu ob Zilji, 
številno spremstvo na farno pokopališče 
so ji dali potrti sorodniki in veliko ver
nikov.

Začetkom svečana pa je v izredni staro
sti 91 let po dolgi oslabelosti (marasmus 
senilis), vselej dobro in voljno negovan od 
svoje naslednice na posestvu ter do sled
njega pri zavesti, mirno izdihnil svojo ver
no dušo starosta naše župnije, vzgledni go
spodar skozi skoraj 70 let, Simon (šimen) 
BUrger, pd. Kranjc v Goričah. V vdovstvu

Blago za ženske in moške obleke ter plašče 
po globoko znižanih cenah

BRUNNER
Celovec • Klagcnfurt

je živel 10 let po svoji vzorni ženi Ani, roj. 
Sakoparnik. Bil je vselej veren katolik in 
tudi zvest rodoljub. Bral je slovenske liste 
in bil ud Družbe sv. Mohorja več kot 50 
let. V visoki starosti ni več mogel brati. 
Kakor potrpežljivi Job je tiho ležal na svo
jem ležišču. Nikamor ni več mogel od do
ma, tudi v cerkev ne. V hiši je pa še pred 
meseci od časa do časa zlezel do štedilnika 
prilagat netiva in tobak kadit iz svoje 
,fajfe’, ki jo je še le odložil zjutraj na dan 
smrti, ko iz nje ni mogel več vleči dima! 
»Oče naš je starec”, so mogli reči njegovi 
demači in tudi »Pokopan jc bil v dobri 
straosti” (Gen. 15, in 19, 31), mi pa re
cimo o njem in vseh priletnikih »Krona 
časti je starost” (Preg. 16, 31) in »častitlji
va je namreč starost in čast stafosti je ne- 
omadeževano življenje” (Mod. 4, 8), blago- 
pokojnik pa nam bo vdano v božjo voljo 
z Val. Vodnikom potožil »Ne hčere, ne 
sina — za mano ne bo — dovolj je spomi
na — me dela pojo”! Pogreba njegovega 
se je udeležilo tudi mnogo sorodnikov iz 
Gozdanj. Pri vseh treh pokopih pa je bilo 
mraza ie malo manj kakor v Kanadi in 
Sibiriji. — »Malo je pa Stara starim le po- 
zvončkavala, dokler nista zvončka nehote 
utihnila”! Previden! so bili vsi trije! Naj 
ti in vsi pokojni v miru spel

ROŽEK
Radi obilnega snega, ki dosega pri nas 

višino 1.35, smo za enkrat drezani od osta
lega sveta in moramo sedeti kar doma. Prav 
radi tega imamo čas in priložnost zamujeno 
popraviti in napisati nekaj za »Tednik”.

Začnimo zopet s pogrebi. Dne 5. 2. smo 
ob obilni udeležbi ljudstva in šolarjev pod 
vodstvom učteljstva izročili materi zemlji 
MVa-letnega Antona Treiber iz Rožeka. 
Lansko leto so mu v celovški bolnici am
putirali levo nogo, pa ni več pomagalo, ker 
je zahrbtna bolezen zajela žc pljuča in 
srce. Sicer je bil fant še nekaj mesecev do
ma in obiskoval celo šolo, a decembra je 
moral spet v bolnišnico, se je pred božičem 
vrnil, nakar se je njegovo stanje vidno 
slabšalo in v nedeljo po svečnici je izdihnil. 
Bog mu ni namenil, da bi se z eno nogo 
potepal po svetu, marveč je rajši končal 
njegovo trpljenje in ga vzel k sebi. Bil je 
priden otrok, v Šoli kakor doma, spreviden 
in lepo pripravljen je odšel v večnost, kjer 
bo prosil za svojo dobro mater, brata in 
sestri.

V nedeljo, dne 10. 2» so našli v šmartnu 
v njegovem stanovanju mrtvega komaj 30 
let starega Alojzija Orosel. V noči od so
bote na nedeljo, ko se je žena mudila pri 
sorodnici v Srajah, ga je zadela srčna kap. 
Zapušča poleg mlade žene 2 nedorasla otro
ka. Doma je bil iz Činžata pri Mariboru. 
Po vojni se je tukaj nastanil, oženil in slu 
žil pri tvrdki Baumgartncr kot lesni dela
vec. V torek, 12. 2» smo ga spremili k zad
njemu počitku. Njegov šef, g. Baumgart-

ner, se mu je ob odprtem grobu zahvalil 
za njegovo zvestobo in pridnost. Naj oba 
počivata v božjem miru.

Porok v letošnjem pustu tukaj nismo 
imeli. Tudi lansko leto je bilo v domači 
fari le malo porok, namreč 5.

Kar se tiče rojstev, je bilo lansko leto 
precej rodovitno. V domači fari se je rodi
lo in bilo krščenih 20 otrok, v bolnicah pa 
še nadaljnih 7, skupno torej 27 otrok. Od 
teh 27 je bilo 25 zakonskih in samo 2 ne
zakonska. Po spolu že drugo leto močno 
prevladujejo fantje.

Umrlo je lansko leto 16 faranov, 15 od
raslih in 1 otrok. O večini teh rajnih smo 
že poročali, o ostalih pa danes. Na prvi pe
tek v oktobru je zatisnila svoje oči blaga 
Meta Katnik, p. d. Prosenova v Spodnjih 
Goričah, v 75. letu starosti. Bila je teta č. 
g. o. frančiškana Bertranda Katnik, ki je 
odšel v Ameriko. Rajna je bila res pobožna 
duša, ki je tudi ob delavnikih prišla, ako 
je le mogla, k sv. maši in k sv. obhajilu. 
Naročena je bila ves čas na Mohorjeve 
knjige in je brala naše verske liste, jih pri
poročala sosedom in jih delila, častila je 
presveto Srce Jezusovo, in gotovo ne bo 
slučaj, da je na prvi petek umrla in bila 
na prvo in roženvensko nedeljo pokopana. 
Ker je bil domači g. župnik tisti čas ravno 
v Rimu, je vodil mrtvaški sprevod in imel 
pogreb č. g. župnik Petrič, sorodnik in do
ber znanec družine Katnik. Ob grobu se je 
rajni zahvalil za dober zgled, ki ga je da
jala s svojim lepim življenjem in spodbujal 
pričujoče k posnemanju.

Dne 19. oktobra je v Gospodu zaspal v 
visoki starosti 85^ leta Gregor Arnejc, 
p. d. Bvažč. Bil je dober mizar, ki je vedno 
zadovoljil svoje odjemalce. Kot vnet če
belar je ljubil svoje čebelice in od njih se 
je učil marljivosti, zato je bil vedno priden 
delavec in je čas izrabljal. Dokler je videl, 
je rad prebiral Mohorjeve knjige in sploh 
naše liste. Svojčas je častno zastopal doma
če slovensko prebivalstvo v rožeškem občin-

Čokolada, kg š 29.—
Karolinški rii, najboljši v vsaki količini

BRUNNER
Celovec-Klagenlurt

skem odboru. Takih mož bi rabili v da
našnjem času. Bog jih obudi med nami, pa 
bodo boljši časi.

Koncem meseca okt. je odšel v nebesa 
angelček v človeški podobi, Mihael Greibi, 
en mesec stari sin Balučevih staršev, da pri 
Bogu za nje in za nas prosi.

Nagle in neprevidene smrti je umrl 
Huberjev hlapec Dominik Leimisch- Po
noči se je užgala posteljnina — najbrž od 
cigarete — in se je v dimu zadušil. Zjutraj 
so ga našli mrtvega, Rojen je bil na Pre
valjah in je dosegel 47 in pol leta.

Kot zadnja v starem letu je bila rešena 
trpljenja po daljši bolezni Ivana Kullnig, 
p. d. Kodelčinja v šmartnu, stara 57 let. 
Ob lepi udeležbi vernega ljudstva smo ji 
izkazali zadnjo čast. Naj vsi ti in v starem 
letu umrli počivajo v miru. Žalujočim dru
žinam izrekamo tudi s tem odkritosrčno 
sožalje.

SELE
V zadnji številki smo poročali o poroki 

Pavle Pristovnik s Florijanom Jugom. Na 
veselem ženitovanju pri Falleju so se gali- 
ški in selski svatje prav dobro imeli ves po
poldan in vso noč.

Zunaj pa je tulil veter in dvigal oblake 
drobnega snega. Zato je zjutraj oddaljene 
svate čakalo neprijetno iznenadenje: Prej 
lepo odkidana cesta proti Trklu je mesto
ma kar zginila pod snežnimi zameti. Konji, 
vpreženi v sani, bi ne mogli nikamor in ne
kateri svatje v nizkih čevljih so bili v ve
liki zadregi. Kaj storiti? Izposodili so si v 
vasi visoke zimske čevlje, potem se je raz
vrstila čudna procesija: Dva Jugova vola 
sta spredaj vlekla po dvoje sani, za njima 
so stopali štirje konji, vozniki in končno 
svatje, ki jim je težavna hoja preganjala 
spanec po prečuti noči. Dobro, da ta rajža 
ni trajala predolgo, ker od Trkla dalje so 
iskri konjiči že mogli svate na saneh peljati 
domov. Srečo so imeli, če bi namreč ženito- 
vanje še za en dan potegnili, bi gališke sva
te zapadlo v Selah. Že v torek proti večeru 
je namreč začelo krepko snežiti in do če
trtka je zapadlo toliko snega, da smo bili 
en teden popolnoma odrezani od sveta, še
le po enem tednu, v sredo 20. februarja, je 
bilo končano kidanje po cesti.

Uboge sme trpe lakoto in poginjajo v 
visokem snegu. Dosti jih je prišlo v niži
no, kjer so jih lovci s pomagači polovili in 
jih krmijo za najhujši čas v hlevih in svi
njakih, dokler jim ljuba vigred ne prinese 
zopet zlate svobode v prosti naravi.
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Šumeči prisad ali šuštavec Se je čas za apno

Ena zelo hudih in nevarnih nalezljivih 
govejih bolezni je šumeči prisad ali šušta- 
vce (Rauschbrand). V krajih, kjer se ta 
bolezen pojavi, more uničevati govejo ži
vino leto za letom.

Da bi se obvarovali pravočasno te hude 
bolezni, je koroška deželna vlada izdala 
navodilo o zaščitnem cepljenju goveje ži
vine proti šumečemu prisadu. Zaradi važ
nosti prinašamo ta navodila deželne vlade 
v celoti in priporočamo vsem živinorejcem, 
da jih točno preberejo in se tudi po njih 
ravnajo. *

RAZGLAS
deželnega glavar ja z dne 31. januarja 1952, 
štev. 44.213-14/52 o zaščitnem cepljenju 
živine proti šumečem prisadu v letu 1952.

Zaradi zagotovitve pravočasne izvedbe 
zaščitnega cepljenja goveje živine proti šu
mečemu prisadu na temelju §§ 12, 25 in 33 
zakona o živinskih kužnih boleznih in na 
temelju zadevne izvrševalne odredbe raz
glaša deželni glavar, da bo izvršeno za
ščitno cepljenje proti šumečemu prisadu 
govedi v letu 1952 po sledečem načrtu:

1. Oni lastniki živali, ki želijo dati svojo 
govejo živino zaščitno cepiti proti šume
čemu prisadu po pogojih uradnega načrta 
za cepljenje, torej pod naslednjimi pogoji, 
morajo prijaviti pri občinskem uradu šte
vilo živali z naznačbo kraja in občine, v 
kateri bodo živali na paši; datum, do kate
rega je treba živali prijaviti, določi okrajno 
glavarstvo. Župan mora predložiti dospele 
prijave pristojnemu okrajnemu glavarstvu 
do določenega termina. Ravno tako pa mo
rajo predložiti tudi živinozdravniki okraj
nemu glavarstvu vse one prijave, ki bi 
mogoče bile izročene naravnost njim.

2. Zaščitno cepljenje proti šumečemu 
prisadu izsuši načeloma pristojni uradni 
živinozdravnik. Le v slučaju, ako bi bil ta 
uradno zadržan, more cepljenje izvesti 
praktični živinozdravnik.

3. Ako ne določi uradni živinozdravnik 
z ozirom na krajevne razmere, da bo cep
ljenje izvršeno po hlevih, morajo prignati

lastniki živali, ki jih želijo dati cepiti, ob 
določeni uri na kraj, ki ga določi uradni 
živinozdravnik in ga objavi občina.

4. Za zaščitno cepljanjc govedi proti šu
mečemu prisadu po načrtu, ki ga razglasi 
urad koroške deželne vlade, prispeva de
želna vlada brezplačno cepivo.

5. Za cepljenje po uradno razglašenem 
načrtu plačajo lastniki živali za vsako pri
javljeno govedo znižano pristojbino. Urad
ni živinozdravnik pa sme računati večje 
pristojbine za cepljenje ob času, ki je izven 
uradno določenega časa, nadalje za ceplje
nje v krajih, ki so oddaljeni od smeri po
tovanja živinozdravnika in pa v slučaju, 
ako je v kakem okolišu število prijavljenih 
živali zelo malo.

II.
Vse goveje živali, ki so cepljene zaščitno 

proti šumečemu prisadu, morajo biti teto
virane na desnem ušesu (notranja in spod
nja površina) s črko „R 2”.

III.
Priznanje državnega prispevka za gove

do, ki pogine vsled šumečega prisada, v 
smislu §60 zakona o živinskih kužnih bo
leznih in zadevne izvršilne odredbe, nada
lje prispevki iz sklada za obvarovanje ži
vinskih kužnih bolezni, zapade (se ne iz
plača) iz razlogov, ki so navedeni v §§ 53 
in 54 tega zakona, zlasti v naslednjih pri
merih:

a) ako posestnik, njegov zastopnik ali 
pooblaščenec opusti predpisano pravočas
no prijavo (§§ 17 in 18 zakona o živinskih 
kužnih boleznih) o izbruhu ali sumu bo
lezni šumečega prisada govedi v njegovem 
hlevu;

b) ako je imel posestnik, njegov zastop
nik ali pooblaščenec priliko, da bi dal svo
je goveje živali zaščitno cepiti proti šume
čemu prisadu, pa te prilike ni izrabil, ako 
torej niso bile goveje živali prijavljene za 
zaščitno cepljenje.

V Celovcu, dne 31. januarja 1952. — 
Štev. 44.213-14/52.

Za deželnega glavarja 
Namestnik deželnega glavarja: 

Ferlitsch, 1. r.

Nesreča na poledenelih tleh
Vsak letni čas ima svoje prijetnosti pa 

tudi svoje slabe strani. Se prav posebej pri
naša s seboj razne neprijetnosti in celo ne
varnosti zimski čas. V tem letnem času se 
včasih kar vrstijo nčsreče. Tudi letošnja 
zima nam ni prizanesla, čisto po starem 
izreku, da zima in davkarija nikdar ne pri
zaneseta.

Zlasti pa je pozimi nevarno takrat, ko 
se podnevi zaradi južnega ali sončnega vre
mena sneg ter led otajata, ponoči pa nato 
spet začne zmrzovati. Vsa pota in zlasti vsi 
hodniki ob hišah postanejo ob takem vre
menu gledka kakor steklo. Večkrat je tako 
gladko, da bi bilo najboljše hoditi kar po 
vseh štirih ali pa bi si bilo najboljše nave
zati cunje na noge, kakor to storijo vča
sih Tržačani ob kaki prav neusmiljeno 
hudi burji. Toda, če le more, človek raje 
hodi tako, kakor mu je dano po Stvarni
kovi volji in zato tudi po takih poledenelih 
potih poskuša hoditi zravnano. Včasih pa 
se mu to le ponesreči in posledica tega je 
večkrat težja .ali lažja poškodba ali ceio 
zlomljena roka ali pa noga.

Da bi take nesreče čim bolj preprečili, 
obvezujejo policijski predpisi hišne last-

Elektro-motorji, kabel, 
stikala vodne črpalke
vedno in v dobri kakovosti dobavlja
KURT MARKTL & CO.
kmetijski stroji in nadomestni deli 

Celovec — Klagenturt, St. Peter, končna
postaja obusa, Vdlkermarkter Strasse Nr 117

nike v sklenjenih naseljih, da morajo pole
denela tla posuti s peskom, pepelom ali 
drugim primernim materialom. Ta pred 
pis in ta dolžnost pa je včasih precej ne
prijetna in nadležna. Ako namreč zvečer 
sedi hišni lastnik ob prijetno topli peči, ni 
prav nič prijetno hoditi iz tople sobe v 
mrzlo zimsko noč in trositi po poledene 
lem hodniku pepel. Zato se večkrat zgodi, 
da hišni lastniki prenesejo to neprijetno 
dolžnost na koga drugega, kateremu mo 
rajo zato seveda plačati primerno odškod 
nino.

Tako je napravil tudi vaški trgovec Ba 
kclnik, ki je kmalu ob začetku zime pla

čal malo vsoto Jozeju, hlapcu pri sosed
njem gostilničarju. Ta pa se je obvezal, da 
bo točno ob vsakem mrazu posul hodnik 
ali pločnik ob Bakelnikovi hiši s pepelom. 
To je sicer Jozej sveto obljubil, že takrat 
pa te obljube ni vzel ravno preveč resno, 
ker se je pač ravnal po starem preizkuše
nem pravilu: „Za malo denarja malo mu
zike."

Zgodilo pa se je, da je nekega dne ne
nadoma po prijetnem toplem popoldnevu, 
ko se je sneg topil, zapihal mrzel vzhodnik. 
Kar naenkrat so bila vsa pota poledenela. 
Tega pa ni opazil naš Jozej, ki je ravno 
malo pregloboko pogledal v kozarček, in 
nesreča je bila že tu. Z obiska pri svoji 
sosedi se je vračala domov malo pozno zve
čer stara Mojca. Ko je šla ob Bakelnikovi 
hiši, je stopila na gladka poledenela tla in 
kar naenkrat ji je zmanjkalo tal pod no
gami, zavpila je še na pomoč, toda to ni 
dosti pomagalo, ker je že ležala na gladkih 
tleh. To pa še ni bilo najhuje, huje je 
bilo to, da se je Mojca pri padcu precej po
škodovala na levi roki, ki si jo je zvila. Se 
dobro, da roka ni bila zlomljena.

Ko je Bakelnik, ki je sedel ravno ob pri
jetno zakurjeni peči, zaslišal krik stare 
Mojce, se je takoj prestrašil, obšel ga je 
neprijeten občutek in hitel je pred hišo. 
Tu je pomagal Mojci na noge, pa je že 
hitel tudi zatrjevati svojo nedolžnost ter 
se jezil na Jozeja, ki je pozabil posuti hod
nik s pepelom.

Toda to opravičevanje in to zatrjevanje 
nedolžnosti pa Bakelniku ne bo dosti ko- 
kristilo in to si moramo tudi iz te nesreče, 
ki se je dogodila stari Mojci, zapomniti.

Kdor namreč izpolnjevanje svoje obvez
nosti in dolžnosti prepusti proti odškod
nini komu drugemu, zato še vseeno od
govarja za škodo, ki nastane vsled zane
marjanja prevzete dolžnosti. Ako je torej 
Bakelnik prepustil izvrševanje svoje obvez 
nosti Jozeju, je zato moral vse eno Bakcl- 
nik plačati stroške, ki jih je imela Mojca z 
zdravljenjem zvite roke, plačati pa je moral 
Mojci tudi odškodnino za bolečine. To je 
moral Bakelnik plačati in nobena jeza in 
nobeno izgovarjanje na Jozeja mu ni po
magalo.

Nad 80% — tako nam pove preiskava 
zemlje — naših njiv in travnikov ter paš 
nikov vsebuje premalo apna. Ako želimo 
na teh površinah doseči dobre pridelke, 
moramo naj prej e dodati zemlji apna.

Do 31. marca letos je še čas, da dobijo 
kmetovalci apno po znižani ceni. Po tej 
znižani ceni stane 1000 kg ogljiko-kislega 
apna (brez vreč) 65 šil., 1000 kg mešanega 
apna (brez vreč) 145 šil. Razen tega dobijo 
kmetje odškodnino za prevozne stroške pri 
oddaljenosti nad 7.5 km od nakladalne po
staje do doma.

Tako ugodne pi ilike za nabavo apna po 
tako nizki ceni gotovo kmetje ne bodo tako 
kmalu spet dobili. Zato nujno priporoča
mo vsem kmetovalcem, naj napravijo čim- 
prej prošnjo na okrajno kmečko zbornico, 
da bodo deležni še znižane cene pri dobavi 
apna.

Ni pravilno vedno in ob vsaki priliki sa
mo tožiti, kako nam slabo gre in kako smo 
povsod zapostavljeni, takrat pa, ko bi 
mogli pomagati do boljše donosnosti svo
jih kmetij, pa to priliko zamudimo.

Znanje - pot
elpfiutmctijska zbornica prireja v Ce- 

v dneh od 27. februarja do 7. marca 
peti kmečki visokošolski tečaj za prak

tične kmetovalce. Tečaj je razdeljen v dva 
dela, prvi del je od 27. do 29. februarja, 
drugi del tečaja pa od 3. do 7. marca, ved
no v veliki dvorani Kmetijske zbornice v 
Celovcu, St. Veiter Ring 57 („Kuchcrho£”).

Naslovi predavanj in imena predavate
ljev jamčijo, da bodo mogli kmetovalci 
pridobiti v zgoščeni obliki najpotrebnejše 
iz najnovejših praktičnih in znanstvenih 
pridobitev za umno in dobičkanosno kme
tovanje v sedanjih razmerah.

Predavanja se pričnejo dopoldne vedno

k blagostanju
ob J/>9. uri, popoldne pa ob %2. uri, vstop
nina pa je za vsak dan po 5 šil. Za gospodi
nje bo zlasti zanimivo predavanje dne 4. 
marca (torek) dopoldne (..Olajšanje dela 
v gospodinjstvu’) in dne 5. marca (sreda) 
popoldne (..Krmljenje svinj s krmili last
nega pridelka”). Gospodarje pa bo gotovo 
zanimalo predavanje dne 5. marca dopol
dne (»Zvišanje proizvodnje v živinoreji”), 
dne 6. marca dopoldne (»Slinavka, park
ljevka in tuberkuloza”) in popoldne isti 
dan (»Temelji intenzivnega gospodarstva z 
vodo”) in dne 7. marca dopoldne (»Silo in 
ensilaža”). — V petek, dne 7. marca, bodo 
popoldne predvajali zelo zanimive kmetij
ske filme.

Opozorilo kmetovalcem!
Plemenski sejmi za pinegavsko živino

Vse živinorejce, ki redijo pinegavsko go
vejo živino, opozarjamo na razpis plemen
skih sejmov za pinegavsko živino, ki bodo 
letos v Lienzu (Vzhodna Tirolska) in v 
Feldkirchnu (Trg). — Več je razvidno iz 
zadevne objave koroške pinegavske živino
rejske zveze. Ta razglas je na zadnji strani 
današnje številke »Našega tednika”.

Nepostavno prodajanje mleka 
in mlečnih proizvodov

Mlekarski sklad (Mildnvirtschaftsfond) 
opozarja, da bo v smislu razglasa koro
škega deželnega glavarja z dne 18. febru
arja t. I. in v smislu objave Mlekarskega 
sklada v bodoče vsako prodajanje mleka in

mlečnih proizvodov brez posebnega dovo
ljenja strogo kaznovano, po določilih za
kona o mlekarstvu.

Zato je v načelu prepovedano prodaja
nje mleka in mlečnih proizvodov potrošni
kom brez izrecnega pismenega dovoljenja 
pristojne mlekarne. To dovoljenje pa bo 
izdano samo tam, kjer mlekarne in proda- 
jalnice mlekarn ne morejo potrošnikov 
oskrbeti z mlekom. Kdor pa dobi dovolje
nje prodajati mleko na domu, prodaja to 
mleko in mlečne proizvode samo v imenu 
in za račun mlekarne in mora tudi mle
karni odvesti mesečno izravnalni prispevek 
za Mlekarski sklad.

Zaradi važnosti te odredbe posebej opo
zarjamo na razglas Mlekarskega sklada, ki 
ga prinašamo v današnji številki »Našega 
tednika” med »Uradnimi objavami” na 
zadnji strani.

KRATKE ZANIMIVOSTI
Poprova meta

Združene države so največji pridelovalec 
poprove mete na svetu. Ameriški izdelo
valci žvečilnega gumija in raznih slaščic, 
kupujejo tisoče kilogramov olja iz poprove 
mete, da izboljšajo okus svojih izdelkov. 
Industrija žvečilnega gumija sama, ki iz
dela letno 93,150.000 kilogramov gumija, 
tvori velik trg za olje iz poprove mete. Da 
zadostijo povpraševanju, so ameriški far
marji posejali leta 1951 nad 19.000 hektarov 
s poprovo meto.

Olje se na rastlinah poprove mete naha
ja na malih mehurčkih, ki so na spodnji 
strani temnozelenih listov. Te male me
hurčke z oljem pokriva tenka mrenica. 
Lani so v Združenih državah pridelali iz 
poprove mete 777.600 kilogramov olja.

Že stoletja preje so gojili poprovo meto 
v Angliji in na evropski celini. Posebno 
vrsto poprove mete, ki daje neko grenko 
olje, pa sejejo na Kitajskem in Japonskem. 
To olje ima velik dostotek mentola, ki ga 
uporabljajo v medicini.

Poprova meta je prišla v Združene drža
ve pred 140 leti iz Anglije.

Rastlina poprove mete potrebuje globo 
ko, bogato zemljo, ki je dovolj rahla, da se 
lahko razvijejo korenine. Enakomerno de
ževje med rastjo daje najboljši 'pridelek. 
Na področjih z manjšimi padavinami na
makajo polje s poprovo meto umetno.

Ko dozori poprova meta, jo kosijo s ko- 
silnimi stroji, takoimenovani »rezači” in 
jo naložijo na tovorne avtomobile. Potem 
spravijo meto v velike kadi za destilacijo.

Olje poprove mete pridobivajo iz rastlin 
s parno destilacijo. V dno kadi dovajajo 
paro, ki prepaja seno. Zaradi vročine po
pokajo oljne mrenice in sproščajo olje v 
obliki pare. Para in oljni hlapi se zbirajo 
v posodi, ki je v hladilni vodi, in v kateri 
se zbira na to mešanica olja in vode. Olje 
ostaja na vrhu vode in ga odvajajo v velike 
nepredušne bobne.

Izkušeni kupci, ki poznajo dobro olje po 
barvi, duhu in po okusu, kupujejo olje 
poprove mete za nadaljnjo uporabo. Olje, 
ki se uporablja v medicini, mora pa odgo
varjati strogim predpisom, ki jih določa 
zakon.

Preprečevanje razmnoževanja muh
Na zborovanju Ameriškega društva jav

nega zdravstva so ameriški znanstveniki iz
javili, da je najboljši način za uničevanje 
muh — splošno znanih prenašalcev bolez
ni — razkuževanje krajev, kjer se plodijo 
in razmnožujejo, škropljenje hiš in dru
gih krajev, na katerih se zbirajo muhe, z 
uničevalnim sredstvom, ne doseče drugega, 
kot da se zmanjša število doraslih muh, iz
javljajo znanstveniki. To škropljenje ima 
poleg tega tudi samo začasen uspeh in re
šuje sanitarno vprašanje šele potem, ko je 
že nastalo.

Zdi se tudi, da sc muhe in druge vrste 
mrčesa navadijo na DDT in na druga sred
stva za uničevanje mrčesa.

Dokazano je, da tudi tiste muhe, ki ne

POMLADANSKA OBLAČILA
/a dame, gospode in otroke priporuta

WALCH ER
C.clovci • Klagenturt, K). Oktober Strasse 2

pikajo človeka, prenašajo razne bolezni, 
med tem zlasti otroško paralizo in grižo. 
Iz teh razlogov skušajo funkcionarji jav
nega zdravstva po| vsem svetu najti naj
boljša sredstva za uničevanje vseh vrst 
muh.

Nov način pobijanja muh obstoja v tem, 
da se primeša priproste kemične snovi ži
valskemu gnoju, ki je priljubljeno zbira
lišče muh. Te kemične snovi, katere so zdaj 
predmet proučevanju ameriških strokov
njakov, lahko preprečijo muham razmno
ževanje, ne da bi škodovale ljudem ali do
mačim živalim ali pa uničile plodilno moč 
gnojil.
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Obisk v enih največjih koroških mizarskih delavnic

Bilo je ob začetku letošnje hude zime. 
Večina mizarskih podjetij na Koroškem se 
je morala odločiti, da odpusti precejšnje 
število svojih delavcev. V tem položaju je 
poklical nekega dne gospod Fercher v Be
ljaku svoje delavce in jih vprašal, ako ho
čejo sodelovati in pomagati pri izvršitvi 
naročila za izdelavo večjega naročila lese
nih hiš za Avstrijo. Vsi zastopniki delav
cev so veselo pritrdili, saj jim je bilo s tem 
omogočeno delo tudi preko zime. — Že 
preje je ta tovarna izvršila dvoje takih na
ročil za Avstralijo, toda pri tem naročilu, 
naj bi izdelalo podjetje tudi vse potrebne 
zaboje in naj bi tudi 'samo prevzelo pako- 
vanje vseh izdelanih hiš. Razen tega je bi
lo treba izdelati hiše v zimskem času, med
tem ko je bilo treba izvršiti prejšnja naro
čila v poletnem času, kar je bilo seveda 
ugodnejše, ker je treba precejšen del vsega 
potrebnega dela izvršiti na prostem.

Sklad zabojev z izdelki tega naročila bi 
dosegel — ako bi bili zloženi zaboji drug 
na drugem — ogromno višino, to je trikrat
no višino stolpa cerkve sv. Stefana na Du
naju.

ugotavljanjem zabojev. Pa tudi zaboji so 
bili vse do zadnjega žeblja in do zadnje let
vice izdelani točno po načrtu in so morale 
biti pri tem posamezne letvice postavljene 
tako, da so se zunanje ujemale z notranji
mi, s čemer se prihrani prostor na ladji.

V pičlih treh mesecih intenzivnega dela 
so izginili velikanski skladi lesa v dolgih 
delavnicah in so se pokazali po vsestran
skem obdelovanju kot gotovi sestavni deli 
v skladih, ki so bili pripravljeni za pakova- 
nje. Tam so jih šteli in označili s številka
mi, zunaj pa so se že večali skladi zabojev, 
ki naj bi prevzeli vse te dele. — Vreme s« 
je spremenilo, motno-sivi oblaki so se raz
tegnili globoko nad Karavanke, veter je le
deno žvižgal nad mestom in je prinesel 
sneg, sneg in zopet sneg. Vsa dežela je pre
ko noči izginila pod belim bremenom, od
rezala pa je tudi zaboje, ki so bili doslej 
zaradi ugodnega vremena na prostem, od 
ostalih delavnic. Pri tem pa sc je šlo za dne
ve, če nc za ure. Treba je bilo izprazniti 
veliko delavnico in v pospešenem tempu 
je šlo delo naprej, brez prestanka dan in 
noč. — Pritrjevali so že jeklene oboje, zgoraj 
in spodaj na zabojih pa so bili vidni razni 
žigi, ki so bili potrebni zaradi prekomor
skih deklaracij in zaradi omogočenja mon
taže v Avstraliji. Vreme se je spet izboljša
lo in zunaj je postal viden odsev trimeseč
nega intenzivnega dela: nepregledna vrsta 
zabojev, ki so bili zloženi drug nad dru
gim, v štirih različnih smereh, je čakala na 
prostem, da jih odpeljejo na kolodvor, od 
koder naj bi nastopili pot proti Trstu. Za- 
ijoji in spet zaboji so obrobljali vsa pota in 
dovozne ceste. V šestih zabojih različne ve
likosti pa je mizarsko delo za eno popolno 
hišo. Pri tem je največji zaboj tako težek, 
da je potrebno za dviganje istega 8 mož. V 
predpisani velikosti po 7 cm pa blesti na

vseh zabojih in zabojčkih znak „VF” (Fer
cher Villach) in bo tako nastopil vsak čas 
pot do najbolj oddaljenega kontinenta.

Kakšno veliko delo je bilo pri tem oprav 
Ijeno, bomo mogli bolj razumeti, ako si 
predstavljamo, da vsega tega dela ni izvr
šilo kako industrijsko podjetje, ampak le 
dobro organizirano obrtno podjetje, ki pn 
ostane konkurenčno in tako vedno sposob
no tudi za proizvodnjo izvoza vsled svoje 
iniciativnosti in delavnosti. Pri tem pa iz
deluje podj poleg, tega še pohištvo za do
mače potrebe. Za točno izvršitev takega na
ročila je potrebna že precejšnja mera umet
nosti organizacije in kalkulacije, k temu je 
treba že mnogo iznajdljivosti in trgovske 
odločnosti. Saj visi medtem nad podjet
jem riziko dnevnega penala (kazenski od- 
tegljaj) v višini 24.000 šilingov, kolikor 
znašajo stroški ladje, ki čaka v Trstu; zdru
ženi pa so s tem še drugi riziki. Pogodba je 
namreč sklenjena za fiksno ceno in se ne 
ozira na morebitno zvišanje plač in zviša
nje cen materiala. Ako pa bi bila le za ne
kaj tednov potrebna omejitev električnega 
toka, bi tudi najboljša volja ne pomagala 
dosti, ker bi izključitev toka ohromela celo 
vrsto strojev. Tudi neugodno zimsko vre
me more povzročiti veliko neprilike. Za
muda tudi samo enega ali dveh tednov pa 
pri takem naročilu ne bi za podjetje pome
nila le občutne škode, ampak popolno pro
past.

Pri tem pa moramo s priznanjem ome
niti, da se pri odločilnih krogih vedno bolj 
izoblikuje stremljenje, naj bi naša indu
strija in obrt izvažala vedno več gotovih 
lesnih izdelkov, v čemer je tudi vsebovana 
seveda tudi delovna zmogljivost avstrijske
ga delavca. Manjši pa naj bi bil izvoz ne
obdelanega lesa, pa naj bo to okrogel les 
ali pa navadno žaganje.

Velemizarstvo Fercher v Beljaku — FV — 
je dobilo s prednjim naročilom za izvoz 
124 lesenih hiš največje naročilo v mizar
stvu. Z izvršitvijo tega naročila, ki je že 
tretje te vrste, si je pridobilo podjetje ime 
in priznanje, ki ga v mizarski stroki ne bo 
več mogoče prezreti.

mul ml DLo vslkmt
(Nadaljevanje s 5. strani)Pogodba je bila sklenjena z znano av

strijsko izvozno tvrdko „Thermobau" in bil 
je točno določen termin, do katerega mo
ra biti naročilo izvršeno. Lastnik podjetja, 
gospod Fercher, je obiskal v sedmih dneh 
veliko število žagarskih podjetij tudi v naj
bolj oddaljenih dolinah južne Avstrije, 
predno je mogel dobiti zadostno količino 
primernega lesa. Sicer se malo čudno sliši, 
vendar je res, da ni tako lahko dobiti po
trebno količino lesa. Po železnici in s to
vornimi avtomobili so v prihodnjih dneh 
nato začeli dovažati les — okrog 600 kub. 
metrov — k podjetju Fercher v Beljaku. 
Treba je bilo delati vse po točno izdela
nem načrtu in za vsak komad lesa je bilo 
treba izbrati potrebno vrsto in kakovost 
lesa. Skladi lesa — od navadnega bora pa 
do parjene bukovine — so bili vedno večji, 
bili pa so vsi ti visoki skladi sistematično 
razvrščeni in primerno sortirani. Tri po
polne strojne ureditve so obdelovale les in 
60 mizarjev je pri tem bilo zaposlenih po 
točno izdelanem načrtu, da nikdar ne bi 
nastal kak neproduktiven presledek v de
lu, kar bi končni izdelek samo podražilo in 
bi bilo izgubljenega mnogo dragocenega 
časa.

Fleiss (marljivost) je ime preddelavca, ki 
že skoraj 25 let dela pri podjetju in ki je 
desna roka svojega šefa in ima v glavi vse 
številčne oznake stoterih delov. Vsak pre
dal, vsaka letvica, vsaka vrata, vsako oken
ce, ploščica ali klin, vse to je označeno s 
posebno številko in črko, ki naj omogoči 
montažo tam preko v Avstraliji, vse to mo
ta biti vtisnjeno na posamezne dele.

Podnevi je vse mrgolelo v delavnici, ka- 
bor v kakem mravljišču, vsi pa so delali 
po nekem nevidnem zakonu in povelju, 
čredno je še bil naložen zadnji sklad lesa, 
je že prvi izginil v nenasitnem žrelu de
lavnice. Na cesti so večkrat obstali ljudje 
m so z zanimanjem opazovali to vrvenje. 
Toda tudi ponoči, ko sc je že mesto odelo 
v temo in je vse mirovalo kakor izumrlo, sp 
svetila okna v temno noč in neprekinjeno 
brnenje strojev ni ravno razveseljevalo 
spečih sosedov. Posamezni deli so morali 
preiti vsaj pol tucata strojev, nakar so bili 
zlepljeni ali montirani in že je imel opra
viti pleskar. Vedno jasneje so sc izobliko 
vali iz neenotne mešanice surovi obrisi po 
sameznih vrat, okenskih obojev, premičnih 
oken, plošč, predalov, letev in vdelanega 
pohištva. Medtem pa so že začeli tesarji z

PODRAVLJE - DOLE
Stezo v zakonsko življenje sta tekoče leto 

tu otvorifa ženin Alojij Widmann, poštni 
uradnik v Beljaku, stanujoč v Podravljah, 
sin Valentina Widmann-a, krojaškega moj
stra, in Antonije roj. Haas, 28-leten. Neve
sta je bila Marija Orasch, pd. Ohačičeva v 
Dolah, hči odličnega gospodarja Matija 
Orasch in Marije roj. Ulbing, 24-letna. Po
roka je bila v skočidolski farni cerkvi s po
sebnim dovoljenjem dekanijstva v soboto, 
dne 16. svečana t. 1. Ženitnino pa sta po
tem obhajala poročenca s pričama in so
rodnimi svati v domači hiši nevestini v 
Dolah. Priči sta bila gg. Tomej Sternad, 
pd. Sternad v Vognjcm polju, župan-staro- 
sta velike ziljske občine, in Janko čemer- 
njak, pd. Kovačev na Dravi, sedaj že več 
let tajnik in pooblaščenec občine Devica 
Marija na Zilji. Stanovsko poroko je uredil 
občinski tajnik in pooblaščenec občine 
Vernberg, g. I. Franki, vsled izredno globo
kega snega kar v družinski izbi nevestinega 
doma, pri Ohačiču v Dolah.

Zakonsko življenje se najbolje začenja 
brez plesa. Tudi tozadevno sta novoporo- 
čenča dala okolici lep zgled. Mesto njega 
je goste (svate) ob izbrani postrežbi domače 
hiše izborno zabaval in kratkočasil pod 
vodstvom g. učitelja I. Pinter-ja z Drave 
njegov topot le polovično nastopajoči mo
ški kvntet z narodnimi pesmimi v obeh je
zikih. Nekatere so bile celo mešane, mno
ge zelo šaljive.

Iz knjižice Mohorjeve Družbe iz leta 
1899 .Jagode” je pa besednik čestitajoč 
slavljencema recitoval lepi rimanki „Ne- 
vesta” in ..Ženitovanje”, slavnega našega 
pisatelja in pesnika Josipa Stritarja (1836 
do 1923), ki je svojčas zložil mnogo sličnih 
pesmi za razne stanove, poklice in življenj
ske dogodke.

Spominjali smo se istočasno tudi neve
stinih staršev, ki jima že leto dni mineva 
čas srebrne poroke, ženinovim pa že Sl. 
leto, na svatbi pa so bili navzoči tudi starši 
nevestine matere, ki — želimo jima — bo
do v dveh letih mogli obhajati že 60-let- 
nico svoje poroke!

Novemu nadebudnemu paru naj poročni 
venec ne ovene in sonce sreče, zdravja in 
miru ne zatone ne njima, ne njunemu po
tomstvu!

BISTRICA
V nedeljo popoldne smo pokopali na na

šem pokopališču v Šmihelu Pekovega očeta 
z Bistrice. Rajni je bil delavec, preselil se 
je sem k nam, sicer so bili njegovi predniki 
v šmihelski fari na Blatu pri Pokleniku 
doma. Naj počava v miru!

PLIBERK
V Ponikovi je umrl v petek, dne 8. fe

bruarja t. L, Janez Grabner, rojen koncem 
februarja leta 1873, torej bi bil izpolnil v 
nekaj dneh 79 let. K zadnjemu počitku 
smo ga spremili v nedeljo popoldne na H- 
buško pokopališče.

ŠMIHEL NAD PLIBERKOM
V ponedeljek sta sklenila zakonsko zve

zo Feliks Jop in Ančka Černič iz Dvora. 
Domači gospod župnik so poročali in že
leli zakoncema obilo sreče in blagoslova. 
Za priči sta bila Franc Černič in Leopold 
Zakrajšek, sodelavec ženina.

Feliks nam je vsem dobro znan ter smo 
ga videli že mnogokrat na odru. Dovtipen 
in šaljiv, kakor je v življenju, tako je nam 
podajal take vloge na odru, da smo se več
krat nasmejali iz srca. Upamo, da bo to 
židano voljo ohranil tudi v zakonskem sta
nu in bo imela Ančka prav fletno. Mislili 
smo, da se bo tudi poroka raznesla, ko mu 
je sneg podrl bajto, pa Feliks ni izgubil 
radi tega glave. Upamo, da tudi v zakonu 
ohrani svojo postojanko kot pravi sveto 
pismo: mož je glava ženi. Obilno sreče in 
blagoslova!

Toliko snega pa niti najstarejši ljudje 
ne pomnijo. Pri Stefanu je podilo rušt na 
hiši, predrlo strop in če bi Mica pravo
časno ne zbežala, ko je slišala pokanje, bi 
jo na licu mesta ubilo. Figovcu pa je po
drlo skedenj. Sedaj je postalo nas vse že 
malo strah. Marljivi in pridni so kar prve 
dni začeli spravljati sneg raz streh. Lenu 
hi pa smo bolj zadnje dni pričeli s tem de
lom. Vse si videl po celi fari na strehah, 
možje, fanti, dečki, in še žene, katere ni 
majo moža ali pa dosti mošta v kleti, da bi 
jim kdo spravil za to drago kapljico sneg 
s strehe. Ljudje pa iznajdljivi, kar še 
nismo videli, smo gledali te dni. Fantje so 
vzeli žico, odrezali sneg od strehe in tako 
se jc spustil cel plaz v hipu s strehe. Ve
likokrat so bili pa možje prepočasni in ta
ko jih je zasula lavina, da so se komaj iz

motali izpod snega. Miha in Hanza, Nac 
in Stank so bili kar dvakrat zasuti. Tako 
smo žagali sneg, kakor pravimo, skoraj cel 
teden, sedaj pa še poti nimamo.

Ravno te dni, ko je najbolj snežilo, so 
bili otroci, ki hodijo v pliberško glavno 
šolo, na Peci na smučarskem tečaju. To bi 
moralo pa vodstvo tečaja že vedeti, da se 
spodobi, da ne gredo z otroci na goro, 
ko je vlekel jug kot burja in so vse radio- 
postaje bile napovedale dež in sneg. Šolsko 
vodstvo še pojma nima, v kakih skrbeh so 
bili starši za otroke. Hvala Bogu, da je šlo 
vse po sreči! Kaj pa bi bilo, če bi bilo tako 
kot v Walsertal-u? Starši, vi pa veste, da 
so otroci vaši in da si drugikrat malo bolj 
premislite, predno podpišete tako nerod
nost. Prav, naj bo šport, toda šport po pa
meti in ne tako brez pameti voditi otroke 
na gore!

VELENJA VES
Dne 31. januarja smo imeli pogrebno 

opravilo za padlim vojakom Blažejem Ri- 
ster, p. d. Gregarjevim, ki je bil pogrešan 
že od aprila leta 1945. Že od tega časa niso 
dobili nobenega sporočila več o njem. Mi
slili so zato, da je mogoče v ruskem ujet
ništvu. Ker pa se tudi od tam ni oglasil, so 
starši živeli v veliki negotovosti, kakor mar
sikateri drugi. Medtem so leta minevala, 
manjšalo pa se je tudi upanje, da se Blažej 
le še vrne.

Spomladi lanskega leta pa je poslal če
ški rdeči križ Blažejeve listine, vse blatne 
in zamazane ter brez vsakega pojasnila. 
Domači so se takoj obrnili na Češki rdeči 
križ s prošnjo, da bi poslal točno sporočilo, 
kje je Blažej padel in kdaj. Celo dolgo le
to so čakali na odgovor in že so opustili 
vsako upanje, da bodo kdaj dobili zaželje- 
no pojasnilo. Končno pa je le prišlo pismo, 
v katerem je rečeno, da je Blažej Rister 
padel meseca aprila leta 1945 v kraju Vilo- 
viče na češkem.

Skoraj sedem let krije Blažeja že tuja 
zemlja, medtem ko so starši le še upali na 
njegovo vrnitev. In koliko je takih pogre
šanih, za katere še marsikdo upa, da se bo
do končno le še javili. Res bi bila že samo 
to tolažba za vsakega, ko bi mogel zanes
ljivo zvedeti, kaj se je s pogrešanimi zgo
dilo. Vedna negotovost je tudi velika brid
kost.

Snega pa imamo toliko, da prav res ne 
vemo, kam z njim. Ko ga je zdaj pomedlo še 
s streh, imamo po dvoriščih cele grmade. 
Vsa pota so zametena, tako da smo čisto 
odrezani od mesta. Tudi mlečne posode so 
že vse polne in že skoraj ne vemo, kara z 
mlekom, v mestu pa ga gotovo primanj
kuje. — Včasih se pomenkujemo, kaj bomo 
krmili, če bo letos — kakor vse kaže — zi
ma dolgo trajala. Drugi pa spet premišlju
jejo, kaj bodo nastiljali.

Ko bodo minile največje skrbi, se bomo 
pa spet mogoče kaj oglasili.

PODGRAD
V ponedeljek, dne 18. II. sta se v farni 

cerkvi v Globasnici poročila Franc Dlopst, 
pd. Simanov v Podgori in Marica Smreč- 
nik, pd. Jomrova v Mali vasi. Poročne ob
rede so opravili domači g. župnik Poš. Mla
di nevesti želimo, da bi se prav dobro in 
lepo udomačila v naši vasi, da bi ostala 
tudi kot žena idealna in za vse dobro vne
ta kot je bila doslej. Obilo sreče in blago
slova ždimo v novem stanu, na novem 
kraju in v novi družini. Simanovi kar po
skrbijo, da svet ne bi izumrl. Lani so po
ročili Micko in Jozija, letos pa je prišel 
France v zakonski jarem. Upamo, da se bo 
dobro počutil.

MELVIČE
Novo leto 1952 se v naši župniji lepo za

čenja; tekom enega in pol meseca imamo 
že 4 pogrebe; sedaj pogreb VVeidlnovega 
Joka na Rutah, ki je v petek zvečer pri ki
danju snega s strehe s snegom vred pa
del z glavo navzdol ter obtičal v snegu in se 
zadušil, predno so mu mogli priti ali hiteti 
na pomoč; obe nogi sta mu štrleli še iz sne
ga. Strašen udarec je to za Weidlnovo hišo! 
Posebno očeta, ki je hotel ravno izročiti 
rajnemu lepo Weidlnovo gospodarstvo. 
Rajni Jok je služil kot vojak tudi v Afriki, 
kjer je bil od Amerikancev ujet in je prišd 
v Ameriko, kjer je prebil tri leta v ujet
ništvu. Bil je zelo marljiv in delaven in si 
je precej zaslužil kot obsekovalec lesa in 
sedaj bi bil tudi postal posestnik; star je 
bil 41 let. Njegov oče je dolgoletni cerkve
ni ključar melviške župnije (od leta 1920 
naprej).

Bog naj tolaži njega in mater ob tej tež
ki izgubi!



Stran 8 — Številka 9 NAS TEDNIK - KRONIKA Četrtek, dne 28. februarja 1952

StoMHzkz oddaje i/ utdiu
CELOVEC (val 417.2 m)

Poročila in objave pri vsaki popoldanski oddaji.

2. marca: 7.15 \erski govor — pesmi in glasba. 
3. marca: H.SO ,/Teden in mi" — Petje. — 4. marca: 
14.30 Zdravnik — Po svetu — 18.30 Mali večerni 
koncert. — 5. marca: 14.30 Za gospodinjo. — 6. mar
ca: 14.30 Narodne pesmi ob spremljavi harmonike 
— 18.30 Literarna oddaja (Josip Stritar). — 7. marca: 
14.30 Komentarji — zanimivosti. — 8. marca: Iz 
slovenske literature. — 9. marca: Verski govor — 
Petje in glasba.

LJUBLJANA (val 202,1, 212.4, 327.1 m) 
Zdravstveni nasveti vsak torek ob 17.30. Kmctij- 

sk inasveti vsako nedeljo ob 15.30. — Vsak dan ob 
19.00 na valu S27.1m oddaja za inozemstvo.

29. februarja: 13.00 zanimivosti iz znanosti in teh
nike — 14.00 Lahka glasba — 17.30 Narodne pesmi 
— 21.20 Komorna dela Lud. van Beethovena, — 
I. marec: 13,00 Drobne skladbe velikih mojstrov — 
14.30 Igra vaški kvintet — 17.10 Harmonika — 18.30 
Hrvatska narodna glasba — 23.00 za ples in raz
vedrilo.

Hiia malega človeka"
oopravlja v najmodernejših delavnicah najugod
nejše vsa popravila redlo-aparatov, snema na 
gramof. plošče, dobavlja ves elekfro-meterial

Radio Schmidi, Celovec-Klageniurf

NEW-YORK
(val 19, 25, 31, 49, 251 in 379 m) 

Oddajo vsak dan ob 18.—18.15 in od 19.30 
do 19.43 (samo val 379).

RADIO VATIKAN
Oddaje vsak Četrtek in vsako soboto ob 19. uri. 

Vsako nedeljo ob 18. uri »Verska ura".

RADIO TRST H
306,1 m ali 980 kc sek

Dnevne oddaje: 7.15-8.30- 11.30-14.30, 17.30- 
24.00. Ob nedeljah: 8.00-21.00. Poročila dnevno: 
7.15, 12.45, 19.45. 23.15, 14.00. Ob nedeljah: 8.15, 
12.45, 19.45, 23.15. Glas Amerike: 18.00, razen ob ne
deljah. Dnevni pregled tiska: 14.15, razen ob nede
ljah.

I. marca: 13.00 Šramel kvintet in pevski duet — 
13.30 Kulturni obzornik — 19.00 Pogovor z ženo —
22.00 Baletna glasba — 22. 45 Ples za konec tedna. 
2. marca: 9,00 Kmetijska oddaja — 11.30 Oddaja za 
najmlajše — 12-15 Od melodije do melodije — 13.00 
Glasba po željah — 18.00 Iz delavskega sveta —
19.00 Iz filmskega sveta — 21.00 Književnost in 
umetnost. — 3. marca: 13.30 Kulturni obzornik — 
19.00 Mamica pripoveduje — 20.30 Okno v svet — 
23.32 Nočni motit i. — 4. marca: 13.00 Glasba po 
željah — 20.30 Aktualnosti — 21.00 Dramatizirana 
povest — 22.45 Plesna glasba. — 5. marca: 13.00 Kul
turni obzornik — 19.00 Zdravniški vedež 20.30 šola 
in vzgoja — 21. 00 Vokalni kvartet 22.00 Simfonič
na glasba.

GLEDALIŠČE
^ Začetek ob 2u. uri

29. februarja: »Sperlmgc in Cottcshand”
1. marca: „1001 Nacht”
2. marca: „Siss)'”
3. marca: „Montserat”
4. marca: „Sperlinge in Gotteshand”

• 5. marca: „1001 Nacht”
6. marca: „1001 Nacht”

Rešitev križanke v štev 8
Vodoravno: 1. okop, 4. krat, 7. Kocbek, 10. od, 

12. Tcer, 13. JS, 14. Kos, 16. 1 r, 17. pet, 18. mi, 19. 
JA, 20. as. 21. Peče, 23. ovca, 25. tank, 28. kit, 29. 
a a, 30. on. 32. Brdo, 34. Co., 35. Vače, 36. Berg.

Navpično: 1. Otok, 2. o k, 3. pot, 4. ker, 5. R. K., 
6. Trst, 8. Colje, 9. berač, II. domovina, 13. Jese
nice, 15. si, 21. pa, 22. ct, 23. okov. 24. ct., 26. av, 
27. Krog, 29. ar, 20a. ad, 32. Be, 33. Ob.

“““zčlo ugodno zamenja lan in konopljo men
jalnica in tkalnica

H. KERESZTURV,
LINDENHOF, pošta Volkcrmarkt-Vclikovec.

URADNE OBJAVE
Okrajno glavarstvo v Celovcu 

RAZGLAS

Velike množine snega, ki so zapadle v zadnjem 
času pod Karavankami, onemogočajo čiščenje ceste 
11/23 od Bajtiš preko Sel — Smoliča do Borovnice 
(Frajbaci) z motornim plugom. Zato na tem cest
nem odseku ni več mogoč promet s katerimkoli 
vozilom.

Na predlog okrajnega gradbenega urada v Ce
lovcu (gradba cest) z dne 11. februarja 1952, štev. 
402-IXX-20T-52-Pri-Mi, odreja zato okrajno glavar
stvo v Celovcu v smislu § 31, odst. I, cestnopolicij- 
skega reda z dne 27. marca 1947 BGB1. štev. 59, s 
takojšnjo veljavnostjo zimsko zaporo za vsa cestna 
na omenjenem cestnem odseku. Odrejena cestna 
zapora je ukinjena avtomatično, ko začne kopneti 
sneg.

V Celovcu, dne 13. februarja 1952. — Štev.
11.524/1-1-52. *

Okrajni glavar 
Dr. Pflegerl, 1. r.

RAZGLAS

Plačevanje izravnalnega prispevka za mleko, ki ga 
prodajajo proizvajalci mleka na domu

V smislu § 7, odst. 2, zakona o ureditvi mlekar
stva z dne 12. julija 1950 (BGB1. štev. 167/50) in za
devne izvršilne odredbe zveznega ministrstva za 
kmetijstvo in gozdove z dne 5. aprila 1951 (BGB1. 
štev. 92/51) so proizvajalci mleka dolžni oddajati 
mleko in izdelke iz mleka samo pristojni mlekarni 
oziroma njeni zbiralnici. Za vsako oddajo mleka in 
izdelkov iz mleka (smetana, maslo, skuta itd.) ne
posredno potrošnikom in preprodajalcem (posa
mezne prodajalnice, kavarne, gostilne, slaščičarne, 
delavske kuhinje, na sejmiščih itd.) je potrebno iz
recno pismeno dovoljenje Mlekarskega sklada 
(Milchsvirtschaftsfond). Prestopke kaznujejo v 
smislu § 23, odst. 1, zakona o mlekarstvu krajevna 
pristojna okrajna upravna oblast z denarno kaznijo 
do 30.000 šilingov in v slučaju nciztirljivosti z za
porom do treh mesecev. V kolikor je zadoščeno 

| dolžnosti oddaje mleka v obliki kmečkega masla, 
je dovoljeno oddajati kmečko maslo edino zbiral
nicam masla, ki jih ustanovijo pristojne mlekarne. 
Ako pa so pooblaščene z zbiranjem kmečkega masla 
trgovine z živili na drobno, bo tem dala posebej 
pismeno pooblastilo za zbiranje masla pristojna 
mlekarna. .

. 'SV”..- ’ _ .' ... /..S:c>’. '■.TI

Za one občine in kraje, kjer preskrba z mlekom 
ni mogoča z dobavo mleka iz mlekarn in ne z do
bavo svežega mleka iz zbiralnic (zbiralnice mle
karn), bo uvedena zaradi boljše preskrbe doma
čega prebivalstva z mlekom prodaja na domu in 
bo ta prodaja obračunana s pristojno mlekarno. 
Oni proizvajalci mleka, ki pridejo za to vpoštev, jih 
bo pooblastila izrecno in pismeno pristojna mle 
kama, da smejo v njenem imenu prodajati mleko 
domačemu prebivalstvu.

V smislu teh navodil morajo proizvajalci mleka v 
omenjenih občinah in krajih vse količine na do 
mu prodanega mleka na posebnih obračunskih se
znamih (Abrcchnungsbogcn) sporočiti pristojni 
mlekarni mesečno najkasneje do 15. naslednjega 
meseca. V smislu 6, odst. 2. razglasa zveznega mi
nistrstva za kmetijstvo in gozdove z dne 14. julija 
1951, glede ureditve cen za mleko in mlečne proiz
vode, dobi proizvajalec mleka za vsak liter tega, v 
imenu in na račun pristojne mlekarne potrošnikom 
oddanega mleka, po S 1.40 z dodatkom S 0.17, torej 
skupno S 1.57. Oddajna cena potrošniku pa je v 
smislu tega razglasa S 2.01 za liter. Razliko od 
S 0.47 za vsak Jitcr mora proizvajalce mleka od
vesti v smislu § 3, odst. 2, zakona o mlekarstvu 
skupno z obračunskim seznamom in skladno z njim 
vsak mesec pristojni mlekarni. Mlekarne pa tudi ta 
diferenčni znesek v iznosu S 0.47 obračunajo me
sečno z Mlekarskim skladom.

Vse tako oddano mleko, to je obračunsko mleko, 
bo vpisano proizvajalcu mleka v mlekarni, kakor 
da bi bilo oddano mlekarni in bo vračunano tudi 
za oddajo krmil in za morebitne premije.

Vsi oni proizvajalci mleka, ki želijo zadostiti svoji 
dolžnosti oddaje mleka po gornjem načinu obra
čunavanja, morajo sporočiti to pristojni mlekar
ski zadrugi. Ta bo predlog obravnavala in ako bo 
zaradi zagotovitve preskrbe mleka to potrebno, bo 
izdala potrebno pooblastilo.

Prednja ureditev stopi takoj v veljavo. Izravnal
ne prispevke za na domu prodano mleko pa je 
treba plačati za nazaj od I. januarja 1952.

Vse prodaje mleka na domu, za katere ni dovo
ljenja Mlekarskega sklada in ki niso obračunane s 
pristojno mlekarno, bodo — ne oziraje se na kazen 
po zakonu o mlekarstvu — obremenjene s trikrat
nim izravnalnim prispevkom, torej s S 0.84 za vsak 
liter. Ta znesek bo predpisal iz iztirjal pri proiz
vajalcu neposredni Mlekarski sklad.

Mlekarski sklad — Milchivirtschaflsfond 
Deželni urad za Koroško - Landesstelle KSrnten

WIENER INTERNATIONALE HESSE
(Dunajski mednarodni velesejem)

OD 9. - 16. MARCA 1952
MODA - VSAKODNEVNE POTREBŠČINE - TEHNIKA - KMETIJSTVO IN 

GOZDARSTVO - POKUŠNJA VIN 
Posebna razstava „LOV IN VARSTVO NARAVE V AVSTRIJI”

Razvoj lova v Avstriji od kamene dobe do danes — Razstava trofej zveznih dežel — Foto- 
razstava: Lov s foto-kamero — Gospodarski pomen lova — Razstava: ureditev revirja in

živa divjačina
25 odstotkov popusta na vseh železnicah in avtobusih avstrijskih državnih železnic in na 

poštnih avtobusih, ki vozijo na Dunaj.

Zbornica obrtnega gospodarstva za Koroško 
ZAKLJUČNI IZPITI ZA VAJENCE 

V SPOMLADI 1952
Vsi vajenci v industriji, trgovini in gostinski 

obrti, katerim poteče pogodbena doba do 30. junija 
1952, sc morajo prijaviti najkasneje do 15. marca 
1952 k zaključnim izpitom za vajence.

Prepisane obrazce za prijave je mogoče dobiti 
pri referatu za vajence pri zbornici za obrtno go
spodarstvo za Koroško v Celovcu, Gabclsbcrger- 
strasse 19, pritličje soba št. 3. Prijave za izpit, ki 
morajo biti opremljene z vsemi prilogami, kakor je 
razvidno iz. prijavnega obrazca, je treba oddati pri 
referatu za vajence pri trgovski zbornici.

Prijavam za izpit jc priložiti tudi poročilo o do
sedanjem službovanju.

Plemenski sejmi za pinegavsko živino
Pincgavska živinorejska zveza za Koroško in 

Vzhodni Tirol priredi letos sledeče spomladanske 
plemenske sejme:

Licnz, dne 17. aprila (četrtek), za bike in žen
sko govejo živino. Zaključek prijav dne 20. marca 
1952.

F c 1 d k i r c h c n , dne 3. maja (sobota), za bike 
in žensko govejo živino. Zaključek prijav dne 5. 
aprila 1952.

Na te plemenske sejme je dovoljeno prignati 
mlade bike, ki so ob dogonn stavi 17 mesecev, na
dalje telice in krave z dokazom hasnovitosai. Z do
voljenjem komisije, ki bo ocenila živali pred do- 
gonom, bo mogoče prignati tudi bike, ki ob času 
sejma še niso stari 17 mesecev'.

Prijavni obrazci (izvleček iz rodovnika) morajo 
biti izpolnjeni točno in popolnoma, vse s čitljivo 
pisavo. Pri ženskih živalih ne pozabite na čas bre
josti. Pri podatkih o hasnovltosti jc treba vpisati 
tudi letni zaključek za leto 1951. Zgoraj omenjeni 
dan za zaključek prijav je za oba sejma treba čim 
bolj natančno upoštevati, da je mogoče sejem čim 
boljše pripraviti. Pri prijavi vsake živali je plačati 
prijavni prispevek v iznosu 20 šil. Ta prispevek je 
plačati pristojnemu nadzornemu organu, ki jc spre
jel prijavo. Ta pristojbina velja za sejem v Feld- 
kirchnu kot pristojbina za uporabo hleva In pro
stora na sejmišču. Dogon jc dovoljen samo za ži
vali, ki ne bolujejo na kužnem zvrgavanju, na ban- 
gu in na tuberkulozi. Izkaz o tem, da žival ni tu
berkulozna, ne sme biti starejši kakor največ pet 
tednov. Nujno potrebno je, da jc za vsako posa
mezno žival posbej izdano potrdilo, da je žival 
zdrava. Skupno spričevalo za več živali izključuje 
namreč možnost, da bi dobil vsak kupec za kuplje
no žival tudi izkaz o zdravju kupljene živali. Pre
iskavo o zdravju živali izvrši Živinozdravnlk pri 
predhodni oceni živali.

Za jesen 1952 so predvideni sledeči plemenski 
sejmi za pinegavsko živino:

Lienz, dne 29. avgusta (petek), za žensko govejo 
živino.

Lienz, dne 16. septembra (torek), za bike in žen
sko govejo živino.

Feldkirchen, dne 7. oktobra (torek), za bike in 
žensko govejo živino.

Feldkirchen, dne 9. decembra (torek), za bike in 
žensko govejo živino.

Pincgavska živinorejska zveza za 
Koroško in Vzhodno Tirolsko 

Pinzgauer Zuchtvcrband fiir KSrnten 
und Osttirol

Elektro-Rauter, Beljak-Villach
Instalacije, svetilke, električni štedilniki, ta 
dijski aparati, električne naprave, hladilniki

Vse vrste železnine, oljne barve, suhe bar
ve, gradbeni material, dvokolesa in elektro- 
material, gospodinjske in kuhinjske po
trebščine, šivalne stroje v veliki izbiri na 
zalogi in po najugodnejših cenah dobite v

TRGOVINI

Hans Napotnik
BOROVI. JE-FERLAC H

Bodi UfaUott, Sriileppe-pivo fioutodi

MALI OGLASI
Vsaka beseda stane 1.10 šil. (in 10% davka).

Poudarjene besede in take z več kot 15 črkami stanejo 2.20 šil. 
(in 10% davka). — Naročilo malih oglasov naslovite na upravo »Na
šega tednika”, kjer mora biti najkasneje do vsakega ponedeljka zve
čer. Oglas morete naročiti tudi telefonsko (Celovec, št. 43-58).

Zastopniki na deželi za prodajo 
kmetijskih strojev, motorjev, šival
nih strojev in koles se sprejmejo 
Ponudbe pod »provizija" na upra
vo »Našega tednika”.

Učenec, ki ima veselje do trgovine 
s stroji, se sprejme. Ponudbe pod 
»hrana in stanovanje v hiši" na 
upravo »Našega tednika".

6000 gramofonskih plošč Vam je na 
izbiro RADIO PRINZ, Celovec, 
Kardinalplatz 8. Železna Kapla 
(Pribilova hiša).

Kmečki gospodarji — pazite na 
današnjo prilogo. Prečkajte, sitra 
nitc VVcstritschnig & Kultere, Ce
lovec, Volkcrmarkter Strasse.

Nakup in prodaja vseh vrst glas 
bil in instrumentov Willi Gaggl, 
Beljak-Villach, Bahnhofstrasse.

Iščem fanta, z znanjem mizarstva 
ali vrtnarstva, za službo ob jezeru 
Celotna oskrba istotam. Plača po 
dogovoru. — Ponudbe na upravo 
»Našega tednika".

Predela'c 19,— šil. okusno, ele
gantno. - Hutsalon, Volkermark- 
ter Strasse 13.

KINO
CELOVEC-KLAGENFURT

Stadtthcatcr
Začetek ob 15.30, 17.45, ob pone

deljkih tudi ob 20. uri.
Od 29. II. do 6. III.: »Das etvige 

Špici”.

Prechtl
Predstave ob 16.00, 18.15 in 20.30. 
Od 29. II. dalje: »Das doppelte 

Lottchen,,.

BELJAK-VILLACH 
Bahnhoflirhtspiclc 

Predstave ob 12., 16. uri, ob 1SJ5 
ter ob 20.30, ob nedeljah tudi ob 

10. uri dopoldne.
Do 28. IL: »Einc weifi zuvicl”.

POZORI

Slovenske plošče
za tu* in Inozemstvo

Ob vsaki priliki najlepše darilo!
Sada je vrijerae (iz filma „Dama v her
melinu") — Serenada Opatije — Terezin- 
ka — Vozniki nam pripeljejo — Dekle 
prinesi mi vode — Dekle prinesi mi vo

de (Vokalni kvintet) — Če j so tiste ste
zice — Ste videli barona — Liepa ura son
ce sije — Kmečki valček — Skoz vas — 
Alenka — Ljubljanski nogomet (na har

moniki) — Da bi jaz vedela — Za mal 
dnarja mal muzike — Ti-Pi-Tin (foxtrot) 
— Meluzina (foxtrot) — Carmen (simfo- 
nijski orkester) — Carmen (simfonijski 
orkester).

Naročite takoj 
zaloga Je majhna!

Uprava »Našega 
tednika** v Celovcu 
Vlktrtnger Ring 26

List izhaja vsak četrtek. — Naroča sc pod naslovom »Naš tednik", Celovec, Viktringer Ring 26. - Cena mesečno 3 šil., za inozemstvo 4 dolarje. - Lastnik in izdajatelj Narodni štet koroških
Slovencev. - Odgovorni urednik dipl. trg. Janko Urank, Celovec, Viktringer Ring 26. — Tisk: »Carinthia", Celovec, Volkennarkter Ring 25. 1 cleionska številka uredništva in uprave 43-58, - Poštni

čekovni urad štev. 69.793.


